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A debreceni átok.
Debreczen, dec. 8.

Herczeg Ferencz egy Ízben, a mikor 
még Tisza István ült a hatalom szé­
kében, megragadóan szép cikket irt a 
turáni átokról, az egyenetlenségről, a 
mely a magyar fajt az ős hazából való 
beköltözés óta nyomon kiséri. Az elő­
kelő; lelkű iró komor színekkel jelle­
mezte a magyar ember lelki világát, 
és a leszűrt tapasztalat végtelenül le­
sújtó és elkeserítő volt.

A turáni átokhoz hasonló a deb- 
reczeni átok, a mely ezt a jóravaló, 
nagyra hivatott várost üli meg. Nem 
lesz nehéz megmagyarázni, hogy mi­
ben rejlik ez.

A debreceni átok a maradiság, a 
tudatlanság, a bornirtság, gyűlölet min­
den iránt, a mi a haladás jegyében 
született. Ez sülyezti le Debrecent har­
madrendű vidéki várossá, ez öli meg 
embereiben a haladást, ez termel olyan 
vezetőket, olyan érdekszövetkezeti és 
csoport főnököket, a kiknek maguk 
iránt való önös szeretetüknél csak tu­
datlanságuk nagyobb.

Köztudomású dolog az, hogy a 
maradiság posványába süppedt Debre­

cennek, hogy előre törjön anyagi erő­
höz kell jutni. Gazdagsága amolyan 
zsíros gazdagság, a mely improduktív.
A városok statisztikájában Debrecen 
mint dúsgazdag város szerepel. Köz­
ben pedig egyre másra szedi a köl­
csönt. És nem százezreket, hanem mil­
liókat. Mikor a törvényhatósági bizott­
ságban erről a dologról vitáztak a vá­
rosatyák, minden alkalommal az a vé­
lemény alakult ki, hogy Debrecen anyagi 
ügyeinek rendezését, kulturális intéz­
ményeinek létesítését, s mindázokat a 
kívánságokat, a melyeket a város iga­
zán moderné tételének érdekében meg­
valósítani kell, a Hortobágy rendezé­
sével lehet csak keresztül vinni.

A város törvényhatósági bizott­
ságának intelligens eleme teljes hatá­
rozottsággal fogadta ezt el princípium­
nak. Egy sereg bizottsági tanácskozás, 
memorandum, tanácsi érvelés mind a 
Hortobágy hasznosítása mellett tört 
lándzsát. És most a tizenkettedik órá­
ban, a mikor ezt a fontos kérdést dű­
lőre kell juttatni, elhangzik a „nyepoz 
volim".

— Nem akarom, mondja a nagy­
eszű Szentesi János, típusa a debre­
ceni kultur embernek. Nem akarom,

mert első az én mmarhá, aztán jön a 
kultúra.

— Nem merek kiállani a fórumra, 
mondja a városi tanácsos. Hogy sza­
vazzam meg a hasznosítást, amikor a 
jövöre restaurációkor hálafejében ok­
vetlenül kitörik a nyakamat.

— Nem vagyok bolond, hogy a 
cívisek ellen dolgoznak, mondja Már­
ton Imre. Nekem aspirációi vannak. Rő- 
idön belöl vagy képviselő leszek, vagy 

I polgármester. Nem tehetem azt, hogy 
refuse tegyen a dolog vége.

— Nem engedjük, mondja 140 pár 
csizma, a mely egy jelre szokott fel­
emelkedni a közgyűlésen. Huncut az 
ur, még ha kálvinista is. Az az igaz, 
amit Szentesi János mond.

És ez ellen a tábor ellen egyelőre 
' tehetetlenül áll a közgyűlés intelligens 
1 eleme. De csak egyelőre. Mert ha még 
idejekorán szervezkedik, dolgozik, agi- 

t tál, bebizonyítja, hogy a Hortobágy 
hasznosítása életkérdése Debreczennek. 
Lehetetlen, hogy ismét tort üljön a vá­
ros kultúrája felett a debreceni átok.

Ha pedig a maradiság diadamasko- 
' dik, akkor kultur embernek igazán nincs 
j más hátra mintáz, hogy vándoroljon ki 
i Debreczenböl. A polgármester is hagyja

Emlékek.
Irta: Ádám Éva.

Tudja Isten, de mostanában oly szí­
vesen merengek a gyermekkori emlékeken. 
Azt hiszem, másokat is érdekel a gyer­
mekkor világa, ezért itt-ott elmesélek egy 
kis történetet. Illúzió ragyog rajta. Nap­
sugár, mezei virág, erdősugár, hangos ka­
cagás.

Kőszénporos fekete kis falu volt a 
hazám. Tele romantikával. Fiuk, lányok, 
mintha testvérek lettek volna, oly közvet­
len szeretetben nőttünk fel. Azóta elrepül­
tünk. Ki ide, ki oda. Egyik virágos lom- 
bokra, ahol a dal és színek születnek; a 
másik — ón Istenem! leírni is fáj — sötét, 
gyászos helyekre került, ahol nem ragyog 
a nap. ahol lánc csörög a csuklón.

Es annyi gvermekkedély közt ezt a 
láncot csörgető fegyenc volt a legnapsu- 
garasabb lélek. Tele álmodással, merengő, 
méla borongással. A legszebben ő dalolt, 
a leggyorsabban ő szedte az erdő vadvi­
rágait ő volt a legelső az iskolában, ő 
mindig tudott. Neki mindig excentrikus 
ötletei voltak. Jó pajtás volt, de valami

álmodozó vonás volt a lelkében, a miért 
mi nagyra tartottuk őt.

Dalos szívvel repült el a fekete kis 
faluból, nagyok voltak az álmai, szépek a 
reményei, magasak az ideáljai.

Es ime, hogy elforgottak az évek, el- 
pültek a dalok.

Ez a napsugaras lelkű gyermekkori 
pajtás ma bűnös rab. Ha egykor lekerül 
a megbélyegző lánc kezéről, a kicsiny régi 
pajtások akkorra nem ismerik őt többé. 
Megtagadják. Mert ez az élet logikája. ,

De az en lelkem emléke tiszta. Es 
elröpül oda a bűnök fekete épületébe hon­
nan a napsugár is száműzve van. Hiába 
csörög az a lánc, — ón nem félek tőle. 
Inkább mélységes mólabú ejt rabul. Hiába 
sütötték rá az örök bélyeget homlokára. 
Az én képzeletemben úgy él az a bűnös 
ember, amilyen volt akkor, nem is olyan 
rég. Lepkeüző, virágszedő gyermek.

Ne borzadjatok emberek. Ezen in 
kább sírni lehet, hogy én egy lánczos rab 
ról emlékezem. Innen a mélységből kell 
őt most kiemelnem, ha el akarok mondani 
gyermekéletemből egy-kót epizódot.

Mielőtt ezt tenném, egy szál virágot

kívánok ama sötét cellába dobni. Arra a 
szerencsétlen emberre, aki álomlátó lelke, 
tilalma mellett is nagyot tudott tévedni s 
aki előtt bezárult a múlt, mely még isme­
rős lényekhez fűz.

Virágot dobok neki e sorokban. Nem 
jutnak el hozzá. Most neki kínlódik a 
lelke. Azt hiszem, odaszáll a képzelete a 
fekete falucska vad virágos rétjére. Most 
ráér, most van ideje visszaálmodni a ta­
vaszt ...

Véletlenül több volt a fiú, mint a 
lány gyermekpajtásaim között. Azért lo­
vagoltam annyit, azért kerestem annyi ma- 
dárfószket a sudár jegenyéken. Azért ta­
nultam „aimabingót" lopni, csűröket gyúj­
togatni.

Egyszer módosítani akartuk a Singer 
gépeket olyan formán, hogy ne kéz vagy 
láb hajtsa, hanem más erő. Például pet­
róleum ! A szerkezetet a fiuk kifaragták 
fából. Szij helyett ideiglenesen minden- 
szinü pamutok, kötők szerepeltek. Valahol 
alul a szerkezetben egy pléh skatulyában 
volt a petroleum.

Kitűztök a felavatás napját. Az új­
kori gép az Árpádók csűrében készült, gon-

Mayer Jenő jelentése: 
Bnhafestő

Üzletemben sestakerti rizling 
kapható félliteres üvegekben 60 
fillér, üvegért 4 fillér betét.»

Széchényi-uicza 42. sí.
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ott a városházát, adja át helyét Szén-1 
lesi Jánosnak — majd leromboltatja 
ö a kollégiumot, az iskolákat, és csinál 
a kulturintézetek helyén sertés legelőt 
meg sertés hizlalót.
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A fejlődő Debreozen.
Uj középületek.

A város uj szobrai.
Bej át uidótiitónktól. —

Debreozen, dec. ti.
A fejlődő Debreczenről írni valljuk 

be őszintén, illuzorius. Mert a mi nincs, 
arról bajos dolog akár komoly, akár vi­
dám cikkben megemlékezni. Hogy most 
ezt a nem létező fogalmat tárgyaljuk, arra 
egyedül a jövendőben vetett bizalom jo­
gosít fel

A gyermek is tudja, hogy Debreczen 
az utolsó tiz esztendő alatt a haladás fo­
galmával egyáltalán nem barátkozott. Az 
utolsó nagy koncepciójú építkezés a vá­
rosi bérházak felépítése volt, a mely a 
Simonffy-utca Piac utcai torkolatának — 
adott modern formát. Nemcsak a köz, 
hanem a magán építkezés is szünetelt. 
Nyolc év alatt egyetlen emeletes ház sem 
épült a Piac utcán. Két óv óta emelték a 
Steinfeld, a Geiger és Fischer féle két 
emeletes házakat, s az Európa épületével 
szemben most épül dr. Lukács Emil két 
emeletes palotája. Ez bizony elszomorító 
dolog, s más haladó város előtt eklatáns 
péida. Ilyennek nem szabad'- egy nagy 
városnak lenni.

Elfordulva a sötét jelentől, bizalom­
mal nézhetünk mégis a jövőbe. Úgy látszik, 
hogy Debreczen is mozogni fog egy ke­
véssé, és ha nem is alakul át varázsütésre 
tündérvárossá, de egynéhány monumentá­
lis épülettel mégis gyarapodni (pg.

A postapalota ügye lassan, de biz 
tosan megoldás felé közeleg. És mert ez

a fontos közintézményünk csak a Piac­
utcán lesz elhelyezhető, valószínű, hogy 
utcanyitással lesz egybe kapcsolva a pa­
lota felépítése. A mesterképző iskola is 
hatalmas uj épület csoportban nyer elhe­
lyezést, ez is emelni fogja a város szép­
ségét. Illetékes köröktől halljuk, hogy a 
tiszántúli ref. egyházkerület foglalkozik 
az Andaházy Szilágyi intézet épületének 
felépítésével. Az udvar Piac utcai részén 
egy hatalmas három emeletes bérházat 
akarnak építeni, hátul pedig egy szárny 
épületben helyeznék el a növendékeket. A 
terv nagyon reális, s épen tízszeres jöve­
delmet biztosítana az intézetnek.

A református főgimnázium kitelepí­
tése, az uj monumentális gimnázium fel­
építése is megtörténik a közel jövőben. 
Ez a díszes palota a város Péter fi a utcai 
részének ad majd harmónikus külsőt

A Piac-utcai rész is gazdagabb lesz 
egy-két emeletes házzal, Hauer Bertalan 
építteti át az Európa épületét, a melyet 
megvásárolt. Az épületben szálloda, étte­
rem és kávóház lesz.

Szó van még az üzletvezetőség uj 
palotájáról, a melyet az államvasutak igaz 
gatósága feltétlenül fel fog építtetni. En­
nek a helye még nincs megállapítva. Az 
uj üzletvezetőségi palota felépítése azért 
is fontos, mert ez által a Piac-utcai laká­
sok tetemesen olcsóbbak lennének. Az üz- 
etvezetőség uj hajlékba való költözésével 

ugyanis megüresedik a Tisza palotában 
nagyon sok lakás. Ezeket magán emberek 
bglalják majd el.

Lassanként elközeleg az az idő is, a 
mikor Kossuth Lajos szobrára elegendő 
pénz gyűl össze. A szobor monumentális 
lesz s valószínűleg a nagytemplom előtt 
fogják elhelyezni. Tervbe van véve Tóth 
András szobrának Szabadság szoborrá való 
átöntése. Ezt a Petőfi téren lehet csak el 
he yezni

A sivár múlttal szemben íme megle 
hetősen biztató jövő áll szemben. És ha 
ezek a tervek megvalósulnak, a mai deb- 
reczeni benszülött öt, hat esztendő múlva 
aligha ismer reá városára.

Vita a rendőrség felett.
A Jog és pénsügyi bizottság ülése.

— 8*iát tudósítónktól. --

Debreczen, deez. 8
A bizottsági tagok részvétlensége 

mellett folytatta ma a jog és pénzügyi 
bizottság a szervezési szabályrende- 
et rendőrségi beosztására vonatkozó 
ejezetét.

Nagy vita fejlődött ki a bizottság­
ban a rendörfökapitányság ügybeosz­
tása felett. Végül is úgy határozott a 
bizottság, hogy alosztályokat kreált, a 
melyekbe a különféle, eddig szétszór­
tan kezelt ügyeket csoportosította.

Az ülésről részletes tudósításunk 
a következő:

Jelen voltak Vecsey Imre elnöklete 
alatt Magoss György t. főügyész, Varga 
Károly előadó, Nagy Sándor, Bacsó De­
zső, dr. Boldizsár Kálmán, dr. Tüdős 
János.

Az ülésen folytatólag a rendőrség 
újjászervezéséről volt szó.

A rendörfökapitányság hatásköréről 
szóló fejezetnél felmerült az eszme, hogy 
hogy a főkapitány melló egy kapitány 
osztassák be, aki a közigazgatási ügyosz­
tályt vezetné. A 85 szakasz igen zava­
ros stilizálásban került tárgyalásra. Olyan 
dolgokat ölel fel, amelyekről nem tudni, 
hogy voltaképen a főkapitány intézkedé­
sére várnak, vagy pedig az ügyosztályra 
tartoznának.

Boldizsár Kálmán három iktatóköny­
vet óhajtana vezettetni.

Bacsó Dezső helyteleníti, hogy a 
tervezetben az elnöki ügyosztály és az 
ipari és közigazgatási ügyosztályok össze 
vannak zavarva. Nem lehet megállapítani 
hogy mi hová tartozik.

Vecsey Imre a főkapitányhoz intéz 
kérdést. Mit szólana ahhoz, ha a bejelen­
tési ügyosztály is a rendőrfőkapitány ha­
táskörébe osztatnék be.

dósán eltakarva szénával, mind a mellett 
oly helyre rejtve, hogy a Jóska szolga ne­
hogy meg etesse az ökrökkel, mikor szé 
nát dob le nekik.

Megtörtént a leleplezés. Lélegzet visz- 
szafojtva álltuk körül* e csodaművet. Bi­
zony isten aludni se tudtunk megelőző éj­
jel. Reggel korán már ott ólálkodtunk a 
csűr körül a Jóska szolga nagy csudálko- 
aására.

— Takarodjanak innen ! — ijeszge- 
tett a szolga.

De hát csak ijeszgetett. Aztán ment 
dolga után ős mi szivszorongva sorakoz­
tunk . ..

Egyik pajtásomat szintén Jóskának 
hívták. Ö volt a legfurfangosabb. És ezút­
tal a iegirigyehb.

Már a gyufát húzta elő éppen Árpád 
mikor Jóska leintette.

— Várj ! Baj vanl Éva leány-gyer­
mek, neki ily találmányoknál helye nincs

Erre ón rettenetes sírásba kezdtem. 
Hiszen a petróleumot is én vittem és még 
Isten tudná, hány szívességet tejtem.

— Hallgasson 1 Ne sírjon ! Észrevesz 
nek 1 — kiáltotta suttogva Jóska és bor- j azóta 
zasztó szemekkel nézett rám.

Árpád megszánta igaz könnyeimet.
— Ez nőm becsület! Balkezet fogok 

veled Jóska, ha Évácskát elkergeted. In­
kább eskűdtessük meg hogy a találmány 
dicsőségére nem tart részt . . .

És meg volt a salamoni igazság.
— Bizony isten, nincs érdemem benne ! 

szóltam én szepegve s a gyufa fölvillant.
Hát vannak, vaunak őrangyalok, 

egész biztosan tudom azóta. Mert a pet­
róleum ném robbant fel. A gyufa a szé­
nába esett s ha Jóska szolga a káromko­
dással el nem vesztegeti az időt s köze­
lünkben nincs, bizony mondom, nemcsak 
az uj Singer gép indul meg, hanem a ne­
ves feltalálók a csűrrel együtt égbe re­
pülnek.

Az eset kitudódott. Volt hadd el hadd 1 
Csak ón álltam büszke arcczal elő.

— Bizony isten nincs részem benne 1 
jelentettem ki büszkén az Árpád apjának. 

És ekkor kérem, mint a méhkas, vagy

hogy nem szégyelem-e még a „bizony is­
tent“ is elmondani, hogy semmi közöm 
sincs a géphez ! Hiszen a petroleum a fő.

A fiuk ugyancsak megharagudtak 
rám. Kimondták, hogy bennem nincs be­
csület. Mikor baj lelt a dologból, félre 
akartam állani. Igaz. hogy nem vü^ ^siV 
tességes dolog. Dohát pár perccel előbb ők 
esküdteitek meg, hogy nem vallom ma­
gamat részesnek. És akkor még nem gon­
doltam. hogy a társadalmi formulák ily 
ingadozásnak vannak alávetve.

Jóska mindjárt balkezet adott ;
Andor, ha megszólítottam, fütyülni kezdett. 
Dénes ha valahol meglátott, oly csúnyán 
kaoagot utánam és mindig a sarkamban 
volt; Árpád, két olyan magas volt, mint 
ón és úgy nézett el a fejem fölött, mintna 
nem is. létezném. Vagy a fejét télretorai- 
totta. Én Istenem, hiszen szinte fölgyujt 
miattam az apja csűrje! Mert hiszen vi- 
ágos dolog, hogy ha petróleumot, nem lo-

iridul megmint újabban a Buffaló Bili indiánjai, úgy pok, patak vízzel ugyan nem indul m b 
üvöltöttek rám : •» », Akkor meg nam tudtak,

— Hát a petróleumot nem maga hozta?! j azzal is megindul, bándor > bamtoi pe«*>
Soha ily kelepcébe nem kerültem! rozignáltan intett a kezével telem .

J I — Látszik, hogy leány!

Urak figyelmébe!
És hogy leszomteleneztek a barátok i

Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket 
legszolidabb szabott árak mellett WfilTí Adölí 
posztókereskf.dőnél szerezhetjük be. KöSSQíil 
utcza 1. SZ Czégvo tessék figyelni. «5^ «$•<$• 4?

Brassói szövetek
kizárólagos raktára-

A
r

kiz. szab. ekegyár. a kiz. szab. letbgépgyár.

Képviselet és állandó nagy raktár : RÁHMER SÁNDORNÁL
Debreozen, Piaoz-u. 26. (Nagytőzsde udvar.) Morzsolok, 
répavágók, takarmányfüllesztök, szecskavágók, járgányok, kukoricza^ 
azártépő-gépek stb. — Minden gép próbára is kiadatik l
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Végh Gyula kijelenti, hogy a 8-ik 
szakaszban felsorolt teendőket kizárólag a 
főkapitány intézné el, az oda beosztott 
kapitány nyal.

Mtigoss György : Mi lenne a tolonc 
ügygyei?

Végh Gyula: Ezt nem tudja, mert 
most ez az ügy közös a bűnügyi osz­
tálynál.

Bacsó Dezső ajánlja, hogy a rend­
őrfőkapitány a. b. o. ügyosztályokra osz­
tassák

Ezen indítvány felett nagyobb vita in­
dult meg, amelyben részt vettek Mi goss 
György, Boldizsár Kálmán és Juhász 
Ignáez.

Magoss György javasolja, hogy a 
főkapitány személyével kapcsolatos ügyek 
az elnöki osztályba osztassanak be.

Végh Gyula kijelenti, hogy nem 
bánja az ilyetén beosztást.

A bizottság erre hozzáfogott a mó 
dositáshoz és a 85. szakaszban felsorolt 
ügyeket szét akarta választani.

Újabb vita indult meg e kérdésben 
Majd Végh Gyula kijelentette, hogy le­
hetetlenség megállapítani egész helyesen, 
hogy tulajdonképen milyen ügyek tar­
toznak főkapitány személyéhez és mi az 
egyes ügyosztályokhoz.

Boldizsár Kálmán a mellett foglalt 
állást, hogy fel kell sorolni az egyes 
ügyeket.

Juhász Ignác szerint ez képtelenség 
és nem érdemes megbolygatni ezért az 
egész szervezeti szabályzatot.

Végül is a főkapitányság igy osz­
totta be: a) főnöki ügyosztály, b) igaz­
ságügyosztály, c) közigazgatási ügyosztály.

Ezen osztályokba osztattak be az 
ide tartozó ügyek.

A második része a rendőrségnek a 
bűnügyi osztály.

A bizottság ezután az egyes ügyosz­
tályok részletkérdéseit vitatta meg.

Vármegyei közgyűlés előtt.
A ezámonkórŐBzék működése.

Orvosválasztás Böszörményben.
— Saját tudósi tónktól, —

Debreczen, dec. 8.
Hajduvármegye székházában, de kint 

a perifériákon is rendben folyik a munka 
az uj rezsim életbe lépése óla. A króni­
kásnak mindig van alkalma megyei ügyek­
ről beszámolni. Újabban a következő me­
gyei dolgokat jegyezte fel.

Hajdúböszörmény közigazgatási éle­
tében ma izgalmas nap lesz. Orvost vá­
lasztanak. — A Budapesten öngyilkossá 
lett dr. Konrád Sámuel örökét töltik be 
Sok a pályázó, mégis nehéz közölük vá­
lasztani. A pályázók között van Dr. Kozma 
János, ezidő szerint Hajduhadházi orvos. 
Volt Debreczenben is, a közkórház szol­
gálatában. Pályázott még Dr, Kertész 
Miklós ezidőszerint is böszörményi orvos 
továbbá Dr. Bakóczi József is.

Kovács Gyula alispán a ma reggeli 
vonattal utazott el, hogy az orvost vá­
lasztó közgyűlést személyesen vezesse.

Hogy a pályázók közül kire irányul 
a bizalom, az a mai közgyűlésen dől el.

A megye alispáni hivatalában egyébb- 
ként igen élénk munka folyik. Készülőd 
nek a december 13-iki közgyűlésre. Teg­
nap ezámonkérőszéket tartott Weszprémy 
Zoltán főispán.

Három hónap munkásságát vizsgálta 
felül. Szeptember, október és a novem­
beri ügymenet került a számonkérőszék 
elé. A felülvizsgálat alig másfél órát vett 
igénybe és a főispán megelégedéssel vette 
tudomásul az ügyforgalom gyors intézé­
sét. Ilyen számonkérőszék fogja megelőzni 
jövőben minden közgyűlést.

A megye adminisztrációjában egyébb- 
ként örvendetes javulást látunk. A folyó 
ügyek gyorsan peregnek le, restancia 
nincs. Hogy az ügykezelés ilyen nagy 
pedantériával történik, abban nagy érde­
me van Weszprémy Zoltán főispánnak és 
Kovács Gyula alispánnak.

Hegyi Antal sorsa.
Képviselőnek akarják választani.

— Sajít tudósi tónktól. —
Debreczen, dec. 8.

Hegyi Antal volt plébános, a ki a 
királyi kegyelem erejénél fogva tegnap­
előtt kiszabadult a szegedi csillagbörtön­
ből, egy napi szegedi tartózkodás után 
visszatért Csongrádra.

Régi városában nagy szeretet fo­
gadta az egykori plébánost, akinek fa- 
natikussága annyi bajt okozott életében. 
Hegyinek a megélhetése biztosítva van, 
mert két állást is kínálnak neki Csong- 
rádon. j

A volt plébános hányattatásai során, 
gazdag tapasztalatokat szerzett, külö­
nösen a kivándorlásról és az amerikai 
magyarokról. — Tapasztalatairól nagy- 
órtékü könyvet irt, a melyet üdvös 
eredménynyel forgathatnak majd a poli­
tikusok.

-Fogságában irt könyvében tehát va­
lóságos vérkönyekkel emlékezik meg az 
amerikai magyarság nem egy sajnálatos 
hibájáról. Amerika a megfeszített munka, 
a józan élet hazája. Vasárnap a korcsmá- 
zís szigorúan tiltva van. Ennek dacára 
az amerikai magyarság jelentékeny része 
vasárnap is iszik és dicsekszik vele, ha 
sikerül a korcsmái tilalmat kijátszania. 
Azián az is az amerikai magyarok elíté­
lendő legény kedései közé tartozik, hogy ki 
tud többször az egész korcsmái közönség­
nek „fizetni"'1. Mindezeket a szomorú meg­
figyeléseit leplezetlen őszinteséggel tárja 
föl Hegyi a könyvében, amelyet legköze­
lebb sajtó alá ád.

Szegedi ismerősei megkérdezték tőle, 
nem utasitaná-e el a képviselőséget ha 
Csongrád város bizalma felé fordulna? 
Hegyi erre nézve nem nyilatkozott, annyi 
azonban tény, hogy képviselővé a kiállóit 
büntetés dacára megválasztható, ha vá 
lasztói joga különben rendben van.

A kamara a házi iparért.
A szegény nép téli foglalkozása.

A miniszter államsegélye.
— Saját tudófiitónktól. —

Debreczen, dec. 8.
A debreczeni kereskedelmi ipar­

kamara működésének utolsó öt évi 
jegyőkönyveiben, évi jelentéseiben 
gyakran találkozunk egy-egy házi 
nagy ipari tanfolyam sikeres eredmé­
nyének beszámolásával. A kamara előző

évi szokásához híven az idén is több 
tanfolyam szervezésére tett a földmi- 
velésügyi miniszternek előterjesztést.

A miniszter a kamara előterjesz­
tését elfogadta és a házi ipari tanfo­
lyamokat engedélyezte s azok költ­
ségére 10800 korona államsegélyt 
folyósított. A kamara a tanfolyamokat 
már szervezte is és pedig összesen 
hetet, s a tanfolyamok meg is kezd­
ték működésüket és élénk látogatott­
ságnak örvendenek.

Ott, hol a szalmafonás mestersé­
gét ily tanfolyamok vezetésével már 
meghonosította a kamara, gondosko­
dik annak tovább fejlesztéséről. Erre 
a célra közmühelyeket szervez. Ilyen 
már három létesült a kamara terüle­
tén : Nyíregyházán, Nyírbátorban és 
Nagykállóban. A közmühetyek meg­
nyitása már a közelesen várható.

Tárgyalásokat folytat a kamara a 
nádudvari érdekeltséggel. Itt ugyanis 
az a terve a nádudvariaknak, hogy 
egy hatalmas sás és gyékény fonó köz- 
mühelyt szerveznek. Az ügy már any- 
nyira előre haladt stádiumban van, 
hogy erre vonatkozólag a megye ve­
zetősége is tárgyal Nádudvar község­
gel. Ha a közmühely létesül, akkor 
sok ezer kivándorlót itthon tarthatunk 
Hajdumegyében, mert esztendőről-esz­
tendőre könnyű és mégis jövedelmező 
keresetforráshoz jut a nép.

A Hortobágy hasznosítása.
A legújabb terv.

— Baját tudósitónktól. —
Debreczen, dec. 8.

A hétfői közgyűlésnek, a melynek 
feladata a Hortobágy kérdésében való ha­
tározás, ugyancsak lesz dolga, hogy „tisz­
tázza az eszméket“. A Hortobágy haszno­
sításával Debreczenben minden második 
ember foglalkozik az utóbbi időben, Min­
den második embernek van egy eszméje, 
terve, ötlete, a melynek alapján szeretné 
ezt a fontos közügyet elintéztetni. Sajnos 
a tervek egy része csupa ideális gondol­
kozásra vall. Keresztül vinni egyet is alig 
lehet, mert őrült összegek szükségeltetné­
nek ehhez. A tervek más részét pedig a 
gazdaközönség szempontjából tartják ab­
szurdumnak.

A városházán két hét óta valóságos 
eszmetorlódás van, a mely mind a Hor­
tobágy felosztását és hasznosítását volna 
hivatva keresztül vinni. Nagy gondolat ez 
a hasznosítási kérdés, a melyet egy csa­
pással elintézni nem lehet. A tanács, mint 
ismeretes, a Király Gyula-féle javaslatot 
fogadta el s mellőzte a nagy és kis bi­
zottságok munkáját A gazdaközőnségnek 
nem kell ez a Király Gyula féle tervezet, 
s e helyett ajánlatot tett, hogy megváltja 
a Hortobágyot, a mely maradna meg Je­
gelőül továbbra is. A gazdák mozgalmá­
val merült fel az az eszme, hogy a bótfői 
közgyűlésen ne hozzanak határozatot, el­
lenben vegyék le a napirendről a kérdést 
és újabb bizottságot kü djenok ki, a mely
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a Hortobágy megváltásának tervét dúl

g°ZZaEbben az ügyben tartott teljes ülést 
ma délelőtt Debreczen város tanácsa, az 
ülésen nagy vita fejlődött ki a k re 
ben. Végeredményében is a tanács meg 
maradt javaslata mellett, hogy » . .
btov a Király Gyula féle terv szerint 
hasznosittassék. Amennyiben ez a javas­
lat a közgyűlés által elvettetnék, a ta „L azzK ipditványnyai lép a közgyu- 
lés elé hogy bizottság küldessék ki, a 
mely záros határidő alatt készítse e 
Hortobágy megváltásának tervét A 
nács a gazdaközönség terve felett nap 
rendre tér, mert a jószágtartó gazdá 
közbiztonsággá alakulva az e-[é8Z .Hort0 
bágy felett sze etnének rendelkezni.

87 No és hogy a legújabb tervre rátér- 
íünk az ma érkezett be. Jármy Tamás 
Vinnay Géza kultúrmérnökök adták be 
a legfrissebb javaslatot, - a melyre 
ugyan nem lehet azt mondani, P
pen, — hogy rossz, — elvetendő, de a t 
sem, hogy jó, mert ez inkább kísérletezés, 
mintsem keresztül vihető javaslat számba 
menne A Jármy—Vinnay féle tervezet a 
H Ttobágyból 3000 hold földet szakítana 
ki öntözés céljaira. Ezenkívül a pusztát 
kerületekre osztaná, a melyekben nagy 
gazdaságok lótesittetnének. A gazdaságok­
ban hatalmas aktokat építene a város, 
melyek a rossz időjárás alkalmával a 
marhákat befogadnák. A terv felemlíti, 
hogy a jelenlegi 21 ezer legelő marha 
helyett a jövőben 30 ezer marha legel­
hetne a Hortobágyon. Az öntözött fold, 
— mint a terv említi — annyi takar­
mányt adna, amennyi a legelő jószágnak 
elegjndő. A terv szerinti hasznosítás a 
városnak 430 ezer korona tiszta jövedel­
met hozna. , ... „

Ez a legújabb terv, a mely feleit a
tanács napirendre térést javasol.

Sándor király ás Draga szerelme.
Érdeke» titkok a szerb udvarból.

nő
két

el az

Leleplezések a gyilkosokról
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 8.
Egy angol folyóiratban a meggyil 

költ Draga szerb királyné testvére érdé 
kés dolgokat közöl Sándor király szerel­
méről és eljegyzéséről. Draga nővére a 
többek között ezeket írja:

Sándor király 1894 ben látogatta meg 
első Ízben anyját Biarritzban. Ekkor látta
először Drágát. . , , . , .

Noha Draga akkoriban mind többet 
szenvedett már Natália királynő igaztalan- 
ságai és szívtelensége miatt, örömmel 
vett részt az anyja látogatására érkező 
Sándor király fogadtatásában. Csodálta az 
ifjú Sándorban hazájának uralkodóját s 
egyben mély rokonérzéssel és majd hogy 
nem részvéttel volt iránta, m;rt ámbár 
király, mégis árva volt a szó legvalódibb 
értelmében; hiszen a szülei oly emberak 
gondjára bízták, a kik semmik sem vol­
tak reá nézve s a kik nem is törőd-
^0^ yeie

A 'fiatal királyt nagy bensőséggel 
fogadta anyja s az örömöt, melyet e fo 
gadtatáesal szerzett neki, okosan ki is 
használta arra, hogy meghivatta magát 
vele egy belgrádi látogatásra.

Midőn visszatértek Biarritzba,JNata-

Bisquits (Cakes)

Ha királyné egy alkalommal rákósztette 
Drágát hogy üljön le az ő (Natália) író- 
asÄ’boz'K Írja mag Sándor k.rélynak, 
hntkv a királyné parancsára o is oatoi 5 "vesz magának, felkérni 6 felséget 
hogy jöjjön el Biavritzba . Ez voJJ ,aJ‘ 
els!ylevél, melyet Draga Sándor kn< y

nak 'Ezután arról szól a cikk, hogy Sán- 
dor király mély vonzalommal viseltetett 
Draga iránt, a ki Belgrádba jött lakni.

g Mikor Sándor nagy szerelmében el 
akarta venni Drágát, 1900-ban közölte 
ezt minisztereivel, akik persze eUenezték 
a házasságot. Sándor ragaszkodott a tol 
véhez. Egy vasárnapi napra volt kitűzve 
az eljegyzés. — Azonban előző napon, 
szomoaion Gencsics a kiráyj *|áz "Jj“ 
tere (ki utóbb elárulta királyát) es Nesics 
alezredes közmunka-miniszter, berontot­
tak Drágához. Öcsénk fogadtaőkeC

_ Hol van az úrnő t Kögtnn ue
székiünk keli vele. ,.lknt a

Öcsénk udvariasan elállta útjukat a
nappali szalon előtt, hogy időt engedjen 
a nővérének az átöltözkodésre.

— Nem, nem! — kiáltották amazok 
nagy izgatottsággal. — Rögtön be kell, 
hogy vezessen hozzá. Haladéktalanul be
szélnünk keli vele.

De nővérem nem akarta okút io 
gadni, mig fel nem öltötte városi toi­
lette-j ét. , .

És abban a pillanatban, midőn
vérein belépett a szobába, mind a 
miniszter bősz üvöltéssel veátámaüt

— Asszonyom, rögtön hagyja — - 
országot 1 Távozzék Belgrádból ebben a 
pillanatban és keljen át rögtön Magyai-

— Bocsánat uraim, — felelte nő 
vérem nyugodtan — de mit követtem 
el, hogy azt hiszik, joguk van azt pa­
rancsolni nekem, hogy hagyjam e. az or
szágot ? vitatkozhatunk önnel e do
lóiról. El kell hogy hagyja az országot 
rögtön, haladéktalanul 1

— De az Isten szerelmére, vájjon

—• Az ország és a király érdeke kí­
vánja azt, hogy rögtön eltávozzék.

— Ha a király érdeke, — mondotta 
nővérem — akkor becsületszavamat adom 
önöknek, hogy eltávozom abban a pilla­
natban, amint némi csekély holmimat 
összecsomagolom. De ha történni fog va 
lami a királyijai, vagy ha kétségbeesett 
tettre ragadtatja magát, önökre fog há­
rulni érte a felelősség.

.... Magunkra vállaljuk a teljes
felelősséget, de hagyja el rögtön az or­
szágot! , , . ,.

Az áruló Gencsics reá akarta ^ bír­
ni, hogy nehány órára menjen ki a 
Topcsider lejtőjén levő nyaralójukba, a 
feleségéhez. De Draga visszautasította 
ajánlatát.

Sándor király igy mondta el a szó 
moru epizódot, mely e jegyzése előtt tör 
iónt: Minisztertanácson elnökölt, a me 
lyet azért hívott össze, hogy közölje mi­
nisztereivel azt az elhatározását, hogy 
forma szerint jegyet vált Draga aszszony-

7 — Tanácskozás közben — beszélte a
király — egyszer csak észreveszem, hogy 
Gencsics és Nesics Borivoj kimennek a 
teremből. Mindjárt gondoltam, hogy azért 
mehetnek el, hogy raig én a palotában 
igyekezem megtörni miniszterem ellenál-

Iá sál, ők eltávolítsák Drágát Csengettem. 
Blaznavácz kapitány, a szolgálatot tevő 
tiszt belépett a szobába. .

_ Hova mentek Gencsics és Nesics
miniszterek ?

— Eltávoztok a palotából és a 
Kruoszka-ulica felé tartanak. (A Krunszka- 
ulica volt az az utca, hol nővérünk lakott.)

— Nekem — folytatta a király — 
ez elég volt, hogy felismerjem a helyze­
tet. Elővettem a keblemből a kis eikon-t 
szentképet) és esküjét kértem a minisz­

tereknek, hogy nem mennek el addig a 
palotából, míg én vissza nem térek. Aztán 
parancsot adtam, hogy a lovas testőrök 
nyergeljenek azonnal, hogy álljon elő a 
kocsim, én magam felöltöttem tábornosi 
ruhámat és utasítottam Uamiánt, a szárny­
segédemet, hogy hozza a gyűrűt. Aztán 
Draga házához robogtam, hol értésemre 
adtak, hogy Draga eltűnt I

Nővérem ellenségei ily módon nem 
hogy megakadályozták volna, hanem egy 
nappal még siettették, is Sándor királynak 
Drágává! történt eljegyzését.

Hitek mindenfelől.
Ab angol király és a zsidók.

Az angol király a zsidókkal ép úgy főn- 
tartja a régi jó viszonyt, mint trónörökös 
korában. Mint trónörökös barátságában 
részesítette Hirsch bárót, a század legna­
gyobb filantrópját, mint VII. Edvard ki­
rály szoros barátságot tart fönn a Kots- 
chtldok angol ágával és Cassel Ernővel, 
ki nemrégiben 4 milliós alapítványt tett 
tüdőbetegek szanatóriumára. Legújabban 
Ná'han ezredest emelte lovagi rangra, 
melylyel a „Sir“ megszólítás jár és hogy 
zsidó barát érzelmeiről tegyen tanúságot, 
már 13 zsidó család nyerte el a lovagi 
12 család pedig az örökös bárói rangot. 
A főrendiházba is több zsidót nevezett ki 
a király, akinek m m kell azért tartani 
semmiféle megtérn i íratás ól, mivel Angliá­
ban ismeretlen dolog az antiszemitaság és 
Londonnak, de több nagy városnak ismé­
telten zsidók voltak a polgármesterei.

Leégett falu. A zalamegyei Kis 
vada községben kedden hajnalban egy ház 
kigyuladt. A tűz borzalmas gyorsasággal 
terjedt és pár óra múlva a falu nagy 
része lángban állott. A tűz alig pár házat 
kiméit meg. A lakosság kétségbeesése le­
írhatatlan. A kár még hozzávebetőleg 
sem állapítható meg. A tűz okát nem is 
merik.

* királyi herceg gyermekei.
Ottó főherceg regénye.

Saját tudósítónktól. —
Debreczen, dec. 8.

Egy fővárosi lap közli az alább' 
nagy feltűnést keltett dolgot a napokban 
elhunyt Ottó főhercegről.

Alig egy hónapja, hogy Ottó főn 
cég, a magyar királyi trón egykori d 
várományosa, férfikora 
áldozata lett. November hetedikén teme 
ték el a bécsi kapucinusok sírboltjába, 
a közvélemény, miután napokig fog'«1* 
zott az elhunyt főherceg tragikus beieje 
zésü életével és a változással, amev.£ 
lála következtében a trónöröklós rendjéd 
beállott, ma már napirendre tért a gya 
eset fölött.

Horgony! Károly
SUll, ui ouHiu .vu]v. V» letér 6nom Ftlomén?et slt6de|ébei
finom sütemények átadta taplaiük bebreozbn, Battwnyt-u.»

fahéj kétszersült.Cacaokétszer- 
sült, Graham kenyér és egyébb

rr rr
m Hogy Piaez-uteza 44. szám alatt Dr. Újfaluéi házban lévő Friad Ha 

úri-, női és gyermekczipő különlegességek áruházában lehet legoloso 
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Sok kalandját, sok érdekes élményét 
emlegették Ottó főhercegnek, mikor a ha­
lál örökre lezárta szemét De a főherceg 
életének legérdekesebb epizódját, utolsó 
szerelmi regényét, amely hosszú haldok­
lása utolsó idejében kimondhatatlan tépe- 
lődést és gondot okozott neki, senki egy 
szóval sem említette, mert ez a szerelmi 
regény a legnagyobb titokban szövődött 
és játszódott le.

A titok leplét maga a főherceg leb- 
bentette föl. Halála után két levelet ta­
láltak íróasztalának egyik fiókjában. Az 
egyik levél bátyjának, Ferenc Ferdinánd 
főhercegnek, a másik pedig ő felségének, 
a királynak volt címezve, s a főherceg 
titkos végső akaratát tartalmazta. A két 
levél szövege nagyjában ugyanaz volt. A 
főherceg közölte e levelekben bátyjával 
és családja fejével, hogy két törvénytelen 
gyermeke maradt, akiknek anyja Robinson 
kisasszony, a Theater an der Wien cimü 
bécsi színház tagja. Ennek a két gyér 
mekének a sorsa foglalkoztatta a főherce 
get utolsó napjaiban. Azt Írja többek közt 
a levelekben:

—- Elkeseiit az a dolog, hogy tudván 
halálomat, nem tudok a két gyermekem 
jövőjéről gondoskodni.

Két gyermeke sorsát szinte könyö­
rögve bátyja és ő felsége gondjaiba aján­
lotta, ős lelkűkre kötötte, hogy gondos­
kodjanak róluk. . . . .

Az egyik levélnek, amely ő felségé­
nek szólt, nyomban meg volt az eredmé­
nye. A király felhatalmazást adott a csa­
ládi vagyon kezelőjének, báró Chertek 
Emil udvari tanácsosnak, hogy a két 
gyermek számára gyámot keressen, felha­
talmazta továbbá arra is, hogy a két 
gyermek jövőjének biztosítására kétszáz­
ezer koronát deponáljon.

Ferenc Ferdinánd főherceg szintén 
megkapta a levelet: de egyszerűen elhá­
rította magától az egész dolgot, és kije­
lentette, hogy ő nem akar ezzel az ügy­
gyei törődni

Robinson kisasszony, akiről szó 
van, egy brünni zsidó ének mesternek a 
leánya.

Úgy mondják, hogy Ottó főherceg 
betegségének utolsó napjaiban Robinson 
kisasszony állandóan a beteg főherceg 
mellett tartózkodott, a legnagyobb oda 
adással ő ápolta és ő vigasztalta, v ala­
hányszor a főherceg felesége, vagy mos­
tohaanyja tett látogatást a nagybetegnél, 
Robinson kisasszony a látogatás idejére 
visszavonult a palota második em nie tévő.

A főhercegnek mind a két törvény 
télén gyermeke fiú, az egyik körülbelül 
négy, a másik ötesztendős.

Ami a szerencsétlen főhercegnek 
fénytől és gazdagságtól övezett élete utolsó 
napjaiban lehetetlen volt: hogy szerelme 
szülötteit az anyagi gondoktól, a nélküiö- 
zésektől megóvja, — azt most megcsele- 
kedte a király, midőn szivét nem zárta el 
a gyermekei sorsáért aggódó haldoklónak 
utolsó kérése elől.

egy eltévesztett ut utolsó állomásán, ön 
kezével vetett véget életének.

Szegény Vidor megérdemel annyit, 
hogy emlékét egy obeliszk jelölje meg. 
Snnek az obeliszknek megteremtéséhez 
árul hozzá a debreczeni színtársulat tel­
jes buzgósággal. Zilahy Gyula színigaz­
gató Vidor síremlékére ma este előadást 
rendez. Színre kerül a „Vörös sapka , 
Vidor egyik nagyon kedves népszínműve.

Zilahy Gyula egyébként igazgató 
társaihoz felhívást intézett, amelyben fel­
szólítja őket hasonló előadások rendezé­
sére. Zilahy levele a következő :

Mélyen tisztelt igazgató ur!
Az a szeretet és nagyrabecsülés, 

amelylyel elhunyt kartársunk Vidor 
Pál működése iránt viseltettünk, azt 
hiszem úgy fog legméltóbban megnyi­
latkozni, hogyha az ő kiváló művészi 
működéséhez méltó emlékkővel jelöljük 
meg gyugvóhelyét.

E célból tisztelettel javaslom, hogy 
a magyar vidéki színházak igazgatói 
tetszés szerinti időben és napon, kimon­
dottan rendezzenek egy-egy előadást 
Vidor Pál síremléke javára, értvén ez 
alatt azt, hogy a jelzett előadás tiszta 
jövedelmének valamely hányada tordit- 
tassék e célra. Ez összeget aztán a szi- 
nészegycsület pénztárába küldjük be. 

Debreozen, 1906 december 7 én. 
Kitűnő tisztelettel 

Zilahy Gyula,
a debreczeni színház igazgatója.

A magyar színigazgatók kétségkívül 
sorakozni fognak Zilahy Gyula mellé, s 
megteremtik Vidor Pál síremlékét, a mely­
hez bizonyára a magyar közönség is hozzá 
fog járulni filléreivel. ________

nőnek, aki nemcsak mint színésznő, ha­
nem mint honleány is méltó a magyar
nemzet szeretetére. ,

Igen sokaknak az volt a tervük, 
hogy egy levéllel felkeresik Fedák Sárit, 
a melyben további elismerésükről és azé- 
retetükről biztosítják és aláírásokat gyűj­
tenek hozzá a nők körében.

Tekintettel azonban a különböző jár­
ványos betegségekre, e tervről lemond­
tak s lapunk utján kérik Kolozsvár intel­
ligens női közönségét, hogy az .E lenek­
hez címezve, egy levelező-lapon küldjék 
be névaláírásukat, a melylyel beleegyezé­
süket adják arra, hogy nevükben h edáfc 
Sárit a magyar nők további tiszteletéről 
és becsülésóről biztosíthassuk. _ ,

Midőn a legnagyobb szívességgel 
adunk helyet e kérésnek, a magunk ré­
széről is kérjük Kolozsvár intelligens 
hölgyközönségét, hogy minél nagyobb 
számban járuljanak hozzá ezen nemes és 
igazán dicséretre méltó mozgalomhoz.

Azt mondják, hogy Magyan Miska 
Fedák mentő akcióját zajos derültséggel 
honorálják Kolozsváron. Hát bizony egy 
■öpke mosolylyal lehet ezt csak ellnté
, ,r , _ —-4. VxHK donoriMert a mint a költő zengi. 

„A kit eltemettek 
Nem tér többé vissza 1“

Mágián Miska meg a Fedák.
Elégtételt akar szerezni.

— Saját tudósítónktól. —
Dehreczen, dec. 8.

Széles ez országban bizonyos meg • 
elégedés fogadta Fedák Saroltának, - a 
közismert reklám primadonnának — letö­
rését. Nem sajnálta senki az elbizakodott 
hölgyet, aki a dicsőség csalóka fényében 
sütkérezve felrúgott mindenkit, aki nem 
hódolt előtte.

Az isteni Zsázsának tehát beiel-

A balsors áldozata.
Egy küzdelmes élet vége.

— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, dec 8. 
letétien községben öngyilkossá 

lett egy 80 éves öreg ember.
Idős Szekeres András letétiem 

lakos jómódú gazdaember volt hajda­
nában. Vagyona azonban a mostoha 
viszonyok folytán lassankint elpusztult. 
Betetőzte szerencsétlen sorsát még az 
is, hogy felesége ez előtt tiz évvel
elhalt. ,

Minden támasz nélkül maradt az 
öreg s élete a nélkülözés, a szenve­
dések egész kálváriája volt.

De csak tűrt, csak szenvedett, 
bízott, hogy sorsa majd csak jobbra 
fordul. De most már végleg megtelt 
számára a keserű pohár.

Betegeskedni kezdett s az aggkor­
ral járó gyengeség vett erőt rajta. Ez 
aztán elvette az életkedvét. Elhatározta, 
hogy öngyilkossá lesz. Tegnap kis vis-

10 \ . , u _ A moctpr

FifiaHiig Vidor Fii síremlékére.

Az isteni ZsazsanaK lentu ueinogy r
legzett I J , Ikójában leszámolt az élettel. A mester

Belenyugodott ebbe mindenki, csak I ndára fölakasztotta magát. Mire

hogy Ulmes ember iránt Tetétlenen általán», 

ellen nem lehet — korcsolyázni, csúnyán a ré3ZVét.
megtámadia azokat a lapokat, a melyek |-------—^---------~
az isteni Zsazsa rnegveretését krónikás , OVIJOVÍÜT.
hűséggel megírták ... , I MUMM-

A letárgyalt lapok nem reagáltak (
Miska szerkesztő cikkeire. A jó fiú tehát j Műsor :
azt határozta el, hogy másként menti,

Zilahy Gyula a színigazgatókhoz
— Bujái tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 8.
Ma este, amikor felgyűlnek a Kos­

suth utcai színházban a lángok, gondol­
jon mindenki kegyelettel és szeretette 
Vidor Pálra a magyar színpad e kiváló 
ágára , aki önfejjel, elkeseredett lélekkel

meg Fedákot. - Lapjában tegnap a 
következő közlemény látott napvilágot. 

Elégtételt Fedáknak.
A kolozsvári nők mozgalma. 
Kolozsvár város intelligens női körei­

ben általános a megbotránkozás azon 
hajsza miatt, a melyet a lapok, kevés ki­
vétellel, Fedák Sári ellen indítottak. Több 
helyt azon eszme merült fel, hogy ez ü -

Vasárnap d. u. Forgószél kisasszony 
énekes bohózat.

Vasárnap este Vörös sapka, nép­
színmű. Vidor Pál síremléke javára.

Hétfő Csöppség, vígjáték.
Kedd Szép Ilonka, da játék.
Szerda Cserelányok, operette. 
Csütörtök Bob herceg, operetté. 
Péntek Vasember, dráma, Ceiky Gervételiei, rcn.iK *“'**•“ ... i Péntek vasemoer, unuuo, v.-

helyt azon eszme merült tel hogy ez ü -, születésének évfordulója alkalmából
dözéssel szemben valamelyes elégtételt, z 3 _
kéne szolgáltatni a vérig sértett művész-4g4ra , aki »„tejjé,, ^Ä^^ezenbe|1| pu,0^„ saját hé*.

Az Alföldi wm*. m*»*
Elfogad betéteket i Takarékpénitári könyv hivatalnokoknak. _ ’ . .. , -rHw ar lennényt salát raktáraiba

sassá ‘"ÄMjaÄSiÄBvSui ei6,e8M is^

Te ..ice.tí.e. köleettnOk*Itildbirtekekra 8 mis ^„„papu-ok, éieipéwk és ktilluiiU banktCEiic a Ur «a,. oMttl, Mrlláttt U titol
SÍI.,«.*. .,uaWir.t ,.1.1.» «• rtuia imi-M»...
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Gésák. Minden színigazgatónak elve 
szokott lenni, hogy kedves, jó darabokat 
mintaszerű előadókban elevenít fel. Sok­
szor megtörténik ugyanis, hogy a repriz 
nagyobb sikert hoz, mint az újdonság. 
Úgy hisszük, a közönség is igy gondol­
kozik s egy kitűnő előadás reményében 
töltötte meg a színházat. — Kellemetlen 
csalódásban volt része. Jones gyönyörű 
operettjét olyan gyenge előadásban látta, 
a minő szokatlan a debreczeni színpadon. 
Nem sikerült tegnap semmi. Mintha ker­
gették volna, úgy nyargaltak a színészek, 
letörülve ezzel az operettről minden ked­
vességet, üdeséget. Zilahynó, Lónyai és 
Árkossy vet'ék egyedül komolyan szere­
püket. Zilahyné gyönyörűen énekelte Mi­
mózát. Játéka is kifogástalan volt. Japáni 
ruhái pedig egyszerűen szenzációt keltet 
tek. Lónyai Piroska Molly szerepében 
volt kedves, mig Árkossy, ez a rendkívül 
sokoldalú jeles művész Regináldot ját­
szotta nagy tetszés mellett. — A többi 
szereplőről és a zenekarról ne cseveg­
jünk. — Szalayt említjük még fel, aki 
Katána dalát szépen énekelte.

— A „Csöppség“, Fényes Samu 
rendkívül szellemes éneses vigjátéka, mely I 
a múlt idény egyik legnagyobb sikert ara- ( 
tott darabja volt, hétfőn ismét színre ke­
rül a már ösmert, szer posztósban. A fő-1 
szereplők Szabó Irma, Hahnel Aranka,! 
Ardai Ida, Szakácsnő, Zilahy, Szakács, 
Deésy sib. j

— Csiky-ünnepély. A debreczeni' 
szintársulat tekintettel a bérlet beosztásra 
egy pár nappal később, vagyis pénteken 
ünnepli Csiky Gergely születés napjának 
évfordulóját, mely alkalommal színre ke-! 
rül Csiky Gergely örök beosü drámája, a' 
.Vasember“. Főszereplők Szakács, Tér- \ 
nyei, Deésy, Hahnel Aranka, Szabó Irma j 
játszanak I

— A „Víg özvegy“ operette uj- i 
donságra lázas szorgalommal készül a 
személyzet. Az ének tanulásokat befejez­
ték, most már a színpadi próbák vannak 
még hátra. A Vig özvegy eddig a legna­
gyobb sikert aratott operette, melyet úgy 
a külföldi, mint a budapesti színpadon ál­
landóan zsúfolt ház előtt adnak. A fősze­
repekre kettős kiosztásban készülnek a mi 
színházunknál, Fóthy és Lónyai, valamint 
Ternyei és Árkossy felváltva fogják ját­
szani, a darab többi szereplői Vida Ilona, 
Szakácsáé, Polgár, Sarkadi, Deésy, Szalai, 
Bérezi, Szabó Gy.

— Szép Ilonka, Szávay Gyula po- 
etikus daljateka kedden ismst szerepel a 
műsoron. A .Szép Ilonka* daljáték az 
eredeti kiosztásban kerül színre, a fősze­
repekben Zilahyné, Fóthy Frida, Polgár, 
Árkossy, Békés, Sarkadi játszanak.

lépéséről mindaddig, amig a fényképeket 
Weitzner haza nem szállította, mert az 
arcképek családi alkalomra, meglepetés 
céljából készültek. A jól sikerült képek­
kel örömet szerzett a leány hozzátartozói­
nak, de akkor még csak nem is gondol­
hattak arra, hogy ez az arckép milyen 
végzetes bajt zudit majd később a fejükre.

A kereskedő leányát, ugyanis, nem­
régiben eljegyezte egy gazdag fiatalem­
ber. A jegyesek boldogságát mi sem za­
varta és a fiatalok nagyon szerették egy­
mást. A múlt napokban aztán váratlan 
dolog történt. A vőlegény visszaküldötte 
a jegygyűrűt és a leány szüleinek levelet 
irt, amelyben tudatta velük, hogy társa­
dalmi állása nem engedi meg, hogy oltár­
hoz vezesse gyermeküket, akinek szemér­
metlen fényképei vannak forgalomban.

A kompromittált család tudta ugyan, 
hogy tévedésről van szó, de mégis ügy­
védhez fordult, aki a rendőrségnél föl­
jelentést tett az ismeretlen tettes ellen.

A rendőrség nyomozása csakhamar 
célra vehetett. Megállapították, hogy a 
szeméremsértő képek Weitzner műtermé­
ben készültek. Még pedig olyképen, hogy 
a csodaszép leány arcképéről a fejet ilyen 
képekhez használta fel.

A rendőrség az ügy iratait áttette a 
büntető járásbírósághoz, ahol legközelebb 
Farkas dr. járásbiró tárgyalásra tűzi ki a 
becstelen fényképész bűnügyét.

Tisztességes fej tisztességtelen képeken.
Meghiúsult házasság.

— Saját tudósitónktól. —

Debreczen, dec. 8
Két évvel ezelőtt történt, hogy egyik 

előkelő budapesti kereskedőnek a tizenhat 
éves, szépségéről hires leánya felkereste 
Weitzner Arnold fényképészt, akinek az 
Erzsébet körút 20. számú házban van a 
műterme és lefényképeztette magát.

Szülei mit sem tudtak a leánynak e

Betörők kongresszusa.
Egy debreczeni zsebmetsző sze­

replése.
— 8aját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 8.
A debreczeni rendőrség a szegedi 

főkapitányság megkeresésére hosszabbikéig 
nyomozott egy hírhedt betörő Csányi Zsoka 
után, a ki rettegett alakja a betörő világ­
nak. A szegedi rendőrség azért fordult a 
debreczenihez, mert alapos oka volt azt 
hinni, hogy Csányi Debreczenben tartóz­
kodik. A betörő királynak ugyanis egyik 
legjobb barátja volt Zádori Kis Gyula 
székelykidi és Hegymögi Rudolf debre­
czeni zsebtolvaj. Csányit azonban nem 
Debreczenben, hanem Mező Telegden fog­
ták el. Erről tudósítónk a következőket 
jelenti:

Csányi Zsoka Aradról szökött Bihar- 
megyébe. Nagyváradon értesült arról, hogy 
|a közeli Mezőtelegden országos vásár vau, 
ahol jó alkalom nyilbatik valami zsák­
mányra szert tennie. Hozzá hasonló eim 
bórákra is akadt, lehet, hogy már régebbi 
megállapodás folytán.

A mezőtelegdi III. osztályú váróte 
remben találkoztak a kollégák: Jelinek 
Gyula nagyváradi, Frenkel Izsák ujfalusi, 
Zádori Kiss Gyula székelyhídi és Hegy­
mögi Rudolf debreczeni illetőségű utazó 
zsebtolvajok. Ezekhez csatlakozott Csányi 
Zsoka. Teljes lett a banda. Elhatározták, 
hogy a mezőtelegdi vásáron szereznek 
költséget további utazásaikhoz és mani­
pulációkhoz

Mezőtelegden tegnap reggel hely­
színi szemlét tartottak s azután egy ká­

véházba vonultak be tanácskozás végett. 
A türelmetlen Frenkel Izsák még a ta­
nácskozás befejezte után elillant, mert ő 
maga szakállára akart dolgozni. Frenkel 
a vásárba ment és a tömeg közé furako- 
dott. D ) működését szemmel tartotta Mau- 
ringer József élesd! csendőr, járásőrmester, 
és nyomba üldözőbe vette, az üldözés elől a 
zsebtolvaj visszafutott a kávóházba. Az 
őrmester itt az egész bandát, közöttük 
Csányi Zsokát is letartóztatta.

Csányi 22 éves. de már nagymultu 
ifjú. Lopásért többször ült börtönben. — 
Középtermetű, szólesvállu, kissé meggör­
nyedt alak. A szegedi rendőrségen ma 
kezdték meg a kihallgatását. Mindent ta­
gad. Azt mondja, ő csak újságból tudja, 
hogy Szegeden betörések történtek. Csak 
a Sebők üzletében elkövetett betörésről 
értesült előzetesen Muha Istvántól, de eb­
ben sem volt neki része.

Csányi Zsoka János egyelőre a rend­
őrség börtönében marad.

Kovács János meghalt
A kilencven éves tanár halála.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, decz. 8.

A kollégium ormára kitűzött fe­
kete lobogó szomorúan hirdeti, hogy 
a debreczeni főiskolának gyásza van. 
Elköltözött az élők sorából Kovács 
János nyugalmazott föginmásiumi 
tanár.

Kevés embernek jut osztályrészéül, 
az a magas kor, a melyet a kollégiumi 
tanári kar Nesztora megért. Kilencven 
éves korában költözött el az élők sorá­
ból, a hol a derék tanárt, a humánus 
embert becsülték, szerették.

Szalacsról jön a gyászhir, hogy Ko­
vács János, a debreczeni ov. ref. főgim­
názium nyugalmazott tanára életének 
90-ik évében meghalt. Kovács Jánost ta­
lán az egész Debreczen ismeri. Tipikus, 
de köztisztelt alakja volt a város társa­
dalmának. Az általa nevelt ifjak száma 
egész légió

Tíz esztendővel ezelőtt ment nyug­
díjba Kovács János, miután félszáz évig 
folytat itt munka teljesen kimerítette. Fiá­
hoz vonult vissza a biharmegyei Szalacs 
községbe, ahol nagy csendben, szeretettől 
környezve éldegélt.

Néhány héttel ezelőtt töltötte be 
születésének 90-ik évfordulóját. Ez alka­
lommal a kollégium tanári kara meleg­
hangú üdvözlő levelet küldtek öreg kollé­
gájuknak. Az utóbbi időkben sokat bete 
geskedelt. tegnap aztán rövid haláltusa 
után befejezte pályafutását.

Kovács János már 1856 ban tanéra 
volt a decreczeni ref. főgimnáziumnak, a 
mely akkor az elnyomatás idején sok ba­
jon ment keresztül. Kedveltje volt a hi­
res Szoboszlai Pap István püspöknek, aki 
figyelemmel kisérte pályafutását. Kovács 
tanuló társa, bizalmas jó barátja volt 
Arany Jánosnak. Folytonosan összekötte­
tésben állott vele. 1858 ben, amikor Arany 
János nagykőrösi tanár volt, Kovács Já 
nos dolgozott azon, hogy a nagyköltő a 
debreczeni kollégium tanára legyen. Ez 
azonban Arany János visszautasítása miatt 
nem sikerült.

GsakGsrő áruházában lcfíet legolcsóbban vásárolni elegén«, 
divatos és tartós férfi-, fiú- és gyermek 
ruhát. DEBRECZEM, Piac* utcza 41. 
szám. A nagvtmfikka! éppen szemben.

Klein és Belbmann
[■Illői

Női ruhakelmék, menyasszonyi kelengye és vászonnemüek tár­
háza. — Nov. 15-tól nagy karácsonyi vásárt rendez, mely 
alkalommal minden ozikk az eddiginél Is jóval olcsóbb árban 

^ szerezhető be. — Külön női felöltő osztály. — Tessék meggyőződni.
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Kovács János tanár elhunyta nagy 
részvétet keltett. Temetése hétfőn lesz 
Szalacson. A végtisztosségen képviselve 
lesz a debreozeni kollégium tanári kara 
n a tiszántúli ref. egyházkerület.

ÚJDONSÁGOK.
Sxerkeaztöaégi telefon ex. 339.
Beeikeiztöeégi 6.: d. e. 8—18 d. u. 3 6. éjjeli 8.ő 
flierkerotóség és kiadóhivatal Piacz-atcza 47. iu,

— Lapunk legközelebbi száma 
_a debreozeni hírlapkiadók meg­
állapodása folytán — kedden reggel 
a rendes időben fog megjelenni.

— Istentiszteletek. Vasárnap dél­
előtt az ev. ref. templomokban istonitisz 
teletek tartatnak : a nagytemplombao G. 
Szabó Gyula segédlelkész, a kőtemplom­
ban Létay Menyhért segédlelkész, a Kos- 
suih-uteai templomban Szele György lel 
kész, nz ispotály! templomban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész, a Csapókertben 
Kovács János népiskolai felügyelő, a Ho­
mokkertben Miszti Mihály főiskolai szé- 
nior. Az ágost. hitv. ev. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Hudák János segődlelkész végzi. A gör. 
kath, kápolnában 6 órakor reggeli isten- 
tisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise, d. 
u. 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafü­
zér ájtatosság.

— A szent Erzsébet nőegylet 
karácsonyi vásárja. Teg.-ap nyílt meg 
a Szent-Erzsébet nöegylet karácsonyi vá­
sárja a közönség nagy érdeklődése mel­
lett Á Bika szálloda díszterme zsúfolásig 
megtelt közönséggel. Tiz órakor pontban 
felharsant a zene, aztán kezdetét vette a 
vásár. Az első nap eredményéből már 
következtetni lehet, hogy a vásár tekinté­
lyes összeget fog juttatni a szegények 
»•k. Ma vasárnap van a vásár utolsó 
napja.

— A debreozeni képkiálli- 
táe. A Piac utcán hatalmas lobogó 
hirdeti, hogy a mtipártoló egylet érde­
kesnek ígérkező kiállítása nemsokára 
megnyílik. A. közönség rendkívül nagy 
érdeklődést tanúsít már is a kiállítás 
iránt, a melyek rendezéséhez Boszd aj 
Istvánnak, a müpártoló egylet igazgató­
jának vezetésével a napokban hozzá 
keid a bizottság.

— Küldöttség az üzletvezetöség- 
nél. Uhlank Béla üzletvezető előtt egy 
küldöttség tisztelgett tegnap délelőtt, a 
küldöttség tagjai a sóhiányról panaszkod­
tak s annak okát a „Debreceni Független 
Újság" által már többször részletesen 
megirt wsggon hiányt hozták ifel. Az üz­
letvezető megígérte, hogy a maga részé­
ről mindent megtesz.

— Szterényi államtitkár
Miskolozon. Budapestről telegrafalja 
tudósítónk. A miskolczi kereskedelmi 
éa iparkamara holnap ünnepli meg 
fennállásábak huszonöt éves jubileu­
mát nagy ünnepségek között. A ke­
reskedelemügyi minisztert az ünnep­
ségen Szterényi József államtitkár 
fogja képviselni, a ki a holnap reggel 
induló gyorsvonattal utazik Miskolczra.

üzletáthelyezés

— Ügyvédi körökből. A hivata­
los lap közli, hogy a debreozeni ügyvédi 
kamara dr. Varró Bernát és Róth Dezső 
dr. ügyvédeket Karczag székhelylyel az 
ügyvédek névjegyzékébe felvette. Dr. Bo- 
zóky Árpád kunszentmártoni ügyvédet a 
szolnoki ügyvédek sorába igtatta, Rázsó 
Béla árt pedig törölte a névjegyzékből.

— Kulhanek a fogházban.
A pénzágens és csaló Kulhanek Adol­
fot tegnap kisértette át a rendőrség az 
ügyészség fogházába. A hires csaló 
folyton azt hangoztatja, hogy neki pár 
nap alatt ki kell szabadulni. Nem kö­
vetett el kriminális dolgot. A pénz el­
adás különben is olyan mániája, ami­
től nem tud szabadulni.

— Bimbó hullás. Radovánovits 
Jánost súlyos csapás érte. Kis leánya 
Olga, éleiének negyedik évében elhunyt. 
Temetése ma vasárnap délelőtt 10 órakor 
lesz a Péterfia utcai gyászháztól.

— Rákóczi ünnep. A debreozeni 
m. á. v. altiszti kör szombaton f. hó 15 én 
este 8 órakor a kör helyiségében (Pálya­
udvar tisztilak) a kör és családtagjai ré­
szére „Rákóczi“ estélyt rendez, melyre a 
tagok által hozott vendégek is szívesen 
láttatnak. Külön meghívók nem boesáj- 
tatnak ki. Műsor : 1. Felolvasás tartja dr. 
Kőrössy Kálmán ur. 2. Szavalat előadja 
Vay Rózsika k. a. 3. Kuruc dalok elő­
adja tárogatón Gödör Sándor ur Szerencs 
ről. 4. Szavalat előadja Ignéczy Sándor 
ur III. éves theológus.

— Szabadulnak az öreg ba­
kák, bevonulnak az újoncok.
Budapesti tudósítónk telegrafalja. — 
Bécsböl jelentik, hogy a közös hadse­
reg magyarországi legénysége 1907. 
január 14-ikén szabadul. Az újoncok 
a rákövetkező napon 1907, január 
15 ikén vonulnak be. Azok az öreg 
katonák, a kik most szabadulnak 
1903. október elseje helyett 1904. áp­
rilis 9-én vonultak be, igy tehát nem 
szolgálják le a három esztendőt, ha­
nem három hónappal kevesebb ideig 
katonáskodnak. Azokat az újoncokat, 
a kik most bevonultak, decemberben1 
sorozták. Ezeken kívül a hadseregben 
az 1904. és 1905. évfolyam szolgál. 
Az 1904. évfolyam rendes időben, 
október elsején, az 1905-iki azonban 
megkésve 1906. augusztus elsején vo­
nult be. Mindez természetesen nem 
vonatkozik az egy éves önkéntesekre, 
a kik 1906-ban is rendes időben vo­
nultak be és 1907-ben is rendes idő­
ben kezdik meg szolgálatukat.

— Találtatott egy női kendő, iga­
zolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rend­
őrkapitányságnál.

— Népgyülés. A polgármester ma 
vasárnap délutánra Kósa Lajos és társai 
kérvényére népgyülés ta tására engedélyt 
adott A népgyülést a kis pipában tart­
ják meg.

x Halálozás. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen 
jó feleség, testvér, meny, sógornő és 
nagynéne néhai Csóka Józsefnó szül. 
Rácz Zsuzsánna Erzsébet asszony élete

81-ik, boldog házasságának első évében 
folyó december hó 7 ón reggel 7 órakor 
rövid szenvedés után bekövetkezett csen­
des elhunytál. Kedves halottunk földi ré­
szei folyó december hó 9-ón délután 2 
órakor fognak a Rákóezy-utea 1. számú 
háztól a református egyház szertartása 
szerint a Nagytemplomban tartandó ima 
után a Kossuth-utcai temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztes- 
ségtételre rokonainkat, barátainkat és jó 
ösmerőseinket szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debreczen, 19U6 december hó 7. 
Egyetlen testvó e: özv. Hoszpodál János- 
nó szül. Rácz Eszter gyermekeivel. Só*-or- 
sága: Csóka Juliánná férjevei Groíf La­
jossal és gy rmekeivel, Csóka Zsuzsanna 
férjével Majda Mátyással és gyermekeivel, 
Csóka Eszter férjével CG li JViihályiyal él 
gyermekeivel. Bánatos férje : Csóka Jó­
zsef. Anyósa: özv. Csóka Istvánná szül. 
t'aksi Juliánná. Valamint számos közeli 
és távoli rokonok nevében is. Béke po­
raira! — A temetést Vetéesy Mihály 
„Kegyelet" tem. int. rendezi.

x Elhunyt fiatal leány. Mély 
fájdalommal és megtört szívvel tudatjuk 
a felejthetetlen édes jó leányunknak é* 
testvérünknek, néhai Szilágyi Katának fo­
lyó évi december 7-ón este 4 órakor, a 
szenvedések fájdalmában, életének 23-ik 
évében, szerettei köréből történt csendes 
kimúltál. Felejthetetlen halottunk hüli te­
temei folyó év december 9-én d. u. 2 óra­
kor fognak a ref. egyház szertartása sze­
rint, a Simonffy-utcai 47 ik számú há­
zunktól, a kőtemplomban tartandó gyász­
ima után, a Hatvan utcai sirkertben örök 
nyugalomra letetetni Mely vógtisztesség- 
téteire rokonainkat, barátainkat és ösme - 
réseinket bánatos szívvel meghívjuk. Deb­
reczen, 19t)6. dec. 7. Bánatos szülei Szi­
lágyi József és neje sz. Szathmári Juli­
ánná. Testvérei Erzsiké és Margit. Nagy­
nénje özv. Baiogh. Istvánná szül. Szilágyi 
Juiánna. Nagybátyja Szilágyi Samu. Ál­
dás és béke kedves felejthetetlenünk po­
rai felett. A temetést Vetési Mihály „ke­
gyelet" temetkezési intézete rendezi.

x Gyászjelentés. Özv, Szombathy 
Károly né szül. Köss Zsófia úgy a maga, 
mint gyermekei, vejei, unokái, valamint a 
nagyszámú rokonok nevében is, mély 
fájdalommal tudatja, hogy szeretett férje, 
a jó atya, após és nagyapa Szombathy 
Karoly nyugalmazott országos középitke- 
zési felügyelőnek f. évi december 7 ón d. 
u fél 4 órakor, életének 85-ik évében, 
hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. 
Kedves halottunk földi részei Rákóczi- 
utcai 35. sz. házunktól, f. hó 9-én d. u. 
2 órakor fognak a háznál tariandó ev. 
ref. szertartás szerint rövid ima után a 
Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra 
tétetni. Mely végtisztességtételre roko­
nainkat, barátainkat és Ösmerőseinket bá­
natos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1906. 
december 7 én. Özv. Szombathy Károlynó 
szül. Köss Zsófia. Gyermekei: Amália, 
Ilona férjezett Medgyessy Sándornó gyer­
mekeivel, Erzsébet férjezett ifj. Novelli 
hdóné gyermekeivel. — A temetést Ge­
bauer K. temetkezési intézete rendezi.

— Finom úri fehérnemtiek és an- 
gul női blousok mértek után készülnek 
Békés Lajos fehérnemű készítő és úri divat 
üzletében.

— Megérkeztek az ujtöltésü vil­
lany lámpák Mentze áruházába Kos­
suth u. 4. szám. Darabja 1.20 frt és 
feljebb.

miatt .iiszieieiietraktáron levő árum- „
kát mélyen leszállított Elfenbein és Kleii
Érőn árUtitjUk» Piaca nteza Fischer palota.

Ászt alosTózse f
női divat áruháza

DEBRECZEN, Kossuth-ntoza 4. ez. <

wr- Karácsonyi vásárra^»
■ess »égi, hanem egész uj árukat szereztem be, melyeket se eredeti 

áraknál jóval oleeóbban árusítok.
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— Tiszteletteljesen tudatom,
hogy karácsonyfa díszeimből és cukor_ 
káimból csemege üzletemben kiállítást 
rendeztem, oly dúsan rendezkedtem be ez 
idényre ezen áruval, hogy a legkényesebb 
Ízlést is kié égithetem. Minthogy azonban 
a karácsonyi ünnepeket megelőző napok­
ban oly nagy a vásárlók száma, hogy 
H es áttekintést a n é. vevő közönség 
nem nyerhet, kérem hogy a karácsonyul 
hiszek megvásárlása céljából üzletemet 
már most méhóztassék felkeresni. A ki­
választott díszeket a leggondosabban cso­
magolom el, és kívánatra az ünnepek el 
érkeztéig megőrzőm. Teljes tisztelettel 
Mayer Jenő.

_ Ha igazi szép ajándékkal aka­
runk meglepni valakit, csak Mentze Henrik 
áruházában Kossuth-utcza 4. szám alatt 
vásárolhatunk, ott a legjobb és legszebb
minden. , .

— Urak figyelmébe. A legizlése- 
sebb férfi őszi divat újdonságok, a Nyak­
kendő-király főposta melletti kirakataiban
látható^ Fényfcépalbumok, képes leve-
zőlap tartók, emlékkönyvek, varró készle­
tek, szivar- és czigaretta dobozok olcsón 
csak Mentze Henrik áruházába Kossuth u.
4. szám alatt szerezhető be.

— Üveges munkát és képkere­
tezést olcsón és csinosan kizá-óiag cg.Y»' 
dűl készít Blattner Gyula 1 iac utca 69. 
szám alatt Megyeházzal szemben, telelon-
szám 468. . ,

_ Már csak igen rövid ideig tart
a kiselejtezett áruk eladása Mentze Henrik 
áruházában Kossuth u. 4. szám, melyeket 
helyszűke miatt igen olcson áru ítanalc el.

— A legfinomabb orosz tea Mayer
Jenőnél. .

_ Kellemes ital Seslakerti bor
Mayer Jenőnél.

_ Legjobb formájú kitűnő minő­
ségű férfi ka.apok 4-6 és 8 kor,onáff.® 
Nyakkendő király elsőrangú férfi divat üz­
letében, főposta mellett.

_ Papa, Mama Baba Mentze
Kossuth u 4. ssám.

_ Értesítés. Van szerencsém a 1.
megrendelőim és a n. é. közönséget tudatni, 
hogy műasztalos műhelyemet megnagyob­
bítottam. mivel eddig helyszűke miatt 
több munkát kénytelen voltam elengedni, 
ma abba a kellemes helyzetben vágj ok, 
hogy bármilyen nagy és fényes compleksz 
berendezéseket a legrövidebb idő alatt el­
készíthetem. külföldi nemes fákból nagy 
raktárt tartok, hotzy mindenki már a meg­
rendelésnél láthassa miből készül a ren­
delt bútora. A n. é. közönség eddigi párt­
fogását továbbra is kérve maradok teljes 
tisztelettel Kovács Gyula müasztalos Da­
rabos u 17.

_Hol szórakozzunk vasárnap r
A Dréher sörcsarnok téi és virág kert 
éttermében, ahol kitűnő korona és á la 
pilseni sört csapolnak. Kitűnő maitmkai 
karcos uj bor, édes must csemege kol 
bász, kitűnő budapesti, frankfurti stb 
virtslik állandóan kaphatok. Ezen kívül 
igen sok újdonságok, melyek szem a 
szájnak ingere a kirakatban láthatók. Ki­
tűnő cigány zene egész éjjel. 
után is frissen csapolt sör és választékos 
vacsora kü önlegességek, — őz-pecsenye, 
nyúl, fácán, fogoly, kecsego, tok és bala­
toni fogás. Figyelmes kiszolgálásról gon 
doskodik Márkus Jenő vendéglős.

Szives figyelmébe ajánljuk, 
hogy csipke függönyük hófehérré és szinro 
tisztítása és festésre Kon ez József gőz­
erőre berendezett kelmefestőnél Vár-utcza 
3. és Battbány utcza 2. Mérsékelt árban, 
legjobban eszközöltetik.

— Dohányzó és író készletek, gyer­
tya és gvufatartok, tintatartók irórajzatok 
(mappák) és mindenféle ajándék tárgyak­
ból nagy választék van Mentze Henrik 
áruházában Kossuth-u. 4 szám alatt

— Schaf táncziskolája folyó ho 
18-ikán nyiiik meg. Külön boston órák.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor k^tyu cs ko - 
szerész Debrecen, l'iac u. 12. btenczin 
ger-ház.

- Alföldy Károly és fia táncis 
kólájában a második.tanfolyam december 
hó 10 én kezdődik. Beiratások elfogadtat 
nak bármely időben Péterfi utca 2. szám. 
Telefon szám 510. r __ . „

— A mi szép, jó es olcso Mentze 
Henrik áruházába kapható Kossuth 
utcza 4. szám

— Komáromi M miibangszerké- 
szitő hangszerfóűzletét, Piac utca 63. sz- 
Szentanna-utcával szemben, ajánljuk a 
nagyérdemű közönségnek, mivel a mu- 
r .„. „otüeét tel msen szak-

— Kostya János ékszerész, mesés 
és dús választékú karácsonyi vásárt ren­
dez arany, ezüst és ékszer különlegessé- 
cekben a* legolcsóbb árak mellett, melyre 
a n. ú. közönség figyelmét felhívjuk, va­
lamint mai számunkban közölt hirdeté­
sére is

helye és üzlete vezetését' teljesen szak­
ember üzlet tulajdonosa, ki már eremmel; 
és oklevéllel van kitüntetve es 1906. or-j 
szágos kiállításon az ő Általa kés «te t, 
hangszert gy íhirneves eeég állította ki, 
mert a zenén é szebb és kellemesebb a 
világon nincs, a zenét mindenki szereti, 
igy karácsonyi és újévi ajándék a hang- 
szer a legkellemesebb, Komáromi M.

I mühangszerkészitőnél főüzlet Piac utca 
63 Szentanna-utcával szemben, b lók -üzlet
József kir. h.-utca 2. szám Saját házában. 
Zongora, cimbalom, hegedű, önműködő 
album, önműködő dísztárgyak, eredeti,; 
világhírű The Gramophone Co. Typewri-. 
ter StD és lemezei nagy választékban,; 
valamint Favirotti; 6 deon Kolumbhm' 
gvamophonok és lemezű nagy választók-.

. ban, használt lemezeket becserélek újért, 
mindennemű hangszer részletfizetésre . is,! 
cimba'omvételnél díjtalan tanítás saját j 
cimbalom giskolámba, újonnan érkezett | 
hurfonó gépemen készült kitűnő hurok,

I valamint olasz, Eredeti mester hegedűk, 
na^y hangszer műhely mindenféle hang­

szer javítást elfogadok, zongora hangolás 
vidéken is, árjegyzék ingyen.

— Mindenféle fényképkeretek, dí­
ványok, .lágerek, faldiszek és szobrokból j 

óriási választék van Mentze Henrik áru­
házában, Kossuth-utca 4. szám alatt. I 

A „Bajdumegyei népbank Piacz- 
utcza 26” sz. nagy tőzsde épül eté ben min­
den törzsbetétre, azaz heti oO fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona ; 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett1 
nc-m kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

-- Gyermek játékok, háztartási 
cikkek, miiiparáruk s mindenféle ajándék 
tárgyak a legolcsóbbak Mentze Henrik 
áruházában. Kossuth u. 4. szám.

— Horgony! Károly Amor Biscuit 
„aját készítésű teasüteménye és Graham- 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Köszvénynél, csúznál használja 
a hires Király-baizsamot, melyet tekinté­
lyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. — 
Egy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő ^ 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Deb- 
reczenben, Kossuth-utcza 8 ik sz „ Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

_ Uj miilakatos. Modem mülaka-
tos munkám készítésévé teljesen felszerelt 
műhelyt nyitott Bárány Henrik, Piac utca 
66. ez." alatt, lapunk mai számunkban köz­
zétett hirdetésére felhívjuk a n. é közön­
ség figyelmét.

A Szent István templom zárköve.
A király a Lipótvárosban.

— Távirati tudósítás —
Budapest, dec. 8.

Budapestnek meglevő templomai, 
mint tudvalevő, uj templommal szaporodik.
A Lipótvárosban épül most a Szent Ist­
ván bazilika, a mely alapkőletételének 
záró ünnepe ma folyt le a fényes ünnep­
ségek között.

A király jelenlétében az ország fő- 
méltóságainak részvételével nagy egyházi 
fénynyel ment ma végbe a templom zár­
betétedének ünnepe Tíz óra kőiül kezd­
tek gyülekezni a meghívott előkelőségek, 
a kik mind diszmagyarban vagy egyenru­
hában voltak. A főpapok egyházi ornahis- 
ban. A megjelentek között voltak: We- 
kerle Sándor miniszterelnök, Burián János 
közös pénzügyminiszter, Andrássy Gyula, 
Apponyi Albert gróf, Zichy Aladár, Josi- 
povics, Fejórváry Géza báró daiabont test­
őrkapitány, Fülep Kálmán főpolgármester, 
Barczy polgármester és Vaszilevits alpol­
gármester, a székesfőváros tanácsának 
összes tagjai, a törvényhatósági bizottsági 
tagok és számos országos képviselő. Ott 
voltak ezenkívül a templom építő bizott­
ságnak tagjai, a bazilikát ékesítő művé­
szek közül Bencur Gyula, Feszty Árpád, 
Stetka Gyula, Roskovics lgnácz, Nadler 
Robert festőművészek. Strobl Lajos, Sony- 
uyey Károly, ifj. Vastag György.

Az uralkodó délelőtt 11 órakor ér­
kezett az építkezés helyére. — A Nagy- 
korona utcai főbejárat előtt állott meg 
kocsija, aüol a kor u.iny tagjai fogadták 
az uralkodót. A templom bejárónál Vá- 
rossy Gyula püspök fogadta a királyt, a 
ki aztán a papság vezetése mellett kísé­
retével a templomba vonult és helyét a 
szentély c /a .géliumi oldalán elfoglalta.

Erre megkezdődött az ünnepség. A 
zárókőben elhelyezendő okmányt a pol­
gármester felolvasta, melyet először a 
király, azután a pontifikáló Várossy püs­
pök, végül a kormány összes tagjai alá­
írták.

Bárczy István polgármester az ok­
mányt a zárókőbe elhelyezte. A művezető 
fedőlappal ellátta, bezárta és bevakolta. 
Varossy Gyula püspök ezután megáldotta 
a zárókövet, amelyre ő Felsége és a 
kormány három-három kalapács-ütést 
tettek.

I Ezután csendes mise és Te Deutn 
következett, amely után ő Felsége meg­
tekintette a templomot és a papság s a 
hivatalos személyek által kisérve a főka­
pun eltávozott.

TÁVIRATOK.

Kossuth Ferenc állapota.
Budapestről telegrafálja tudósí­

tónk : Kossuth Ferenc állapotában 
nem állott be változás. A beteg mi­
niszter az éjszakát nyugodtan töltötte, 
bár fájdalmai nem csillapodtak. Álla­
pota iránt a mai nap folyamán is so­
kan érdeklődtek.

A jiívö^enéje... a fonográf
Egy többé .obit nem kínálkozó alkalom azon rend- 
kis ölt kedvezményt nyújtja, hogy mindeubi telje. 
een ingyen fonográfot kapi —------ - ‘

ha 15 drb kitűnő minőségű fonográf
hengert vesz melynek drbja csak 2 k. 
és a legnagyobb választékú ének, zene, ‘ 
tárogató stb. darabokat tartalmazza, ozikkek raktára.

.......x—a a# ««Am alatt, a városkáiéval
' *

Karácsonyi Jándék különleges- 
Bégek, TajUkplpák és azipkUi, 
Fényképező gépek és felszerelési 
A7.ikkek raktára üüi'va-
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Omge közgyűlése.
Budapest, decz. 8. Az Omge ma 

tartotta meg a közgyűlést. Dessewffy 
Aurél elnök nyitotta meg a közgyűlést.

rapdálják körül az ég kerek álmáját, tá 
veiről a Vulkán úgy kéklik ide, mint str- 
iából kikelt óriási szürke szellem, aki 
szemlét tart borsosai felett. Nem messzire 
sárgállik fehérük a Osetátye (Erőd), ez a 
meztelen, kopasz szikla, amelynek a belét

----  , ... « .. |11£rv kirásta már az ember az aranyert,Beszédében az elnökség szolidaritását almáét a kukac. A rómaiak
hangsúlyozta. Jelentette, hogy Mérey is rajta hagyták kezők nyomát ezen az Lajos lemondott a je.ö.ö bisol.sigi U^kOvütoten^Me^mmt^ ^ 

tagságáról oly nyilatkozattal, a mely az feküdni készülő ártány a szalmavackot, 
egész elnökséget meggyanúsította. Mérey Nem« vtö.al° eTct
azután szót kért. Határzottan megrna- “ hasonlatért; de földetdurkálásotok 
radt a mellett, hogy az uj irányban az 0iytin huszadik századbeli kufárokká véd­
nökségben képviselet dukál. Nyíltan ^"^ek LókXh™yi-

mondja meg, amit akar. Elnök javas- 'bő] áU . „Szára bunyó“ I Immár tinektek 
latára Kodoláuyi Antalt, Galgőci Ká- is jó éjszakát!rolyt és Tormai Bélit tiszteletbeli ta-1 ( '^/"^doZmédiis

gokul választották meg. Elnök lett De- vonuit kiverve Verespatakról, sötéten, de 
zsewffy Aurél, misod elnök Bu*no-U "ÄS" ÄeV 

vies Sándor, második alelnok Zse_ kere siratta helyette mostoha sorsát. A 
lénszky Róbert gróf, harmadik alelnök szekér után kecske meg szamár baktatott,

Pallavinchini Ede örgröf.
A nemzetiségi képviselők U áz uta, járta ,

gyűlése. ______
Budapest, dec. 8. A nemzetiségi TTosSlltll Fßl’eilCZ levele: 

képviselők szerdán délután gyűlnek! IVOShUiii
össze értekezletre, a melyen a párt 
belső ügyeivel és a belügyminiszter­
nek adandó válaszszal foglalkoznak.

Ktte'.l KW

Aehrenthal a függetlenségi 
pártban.

Csuzos bántál máknál az 
IN D A SZ ESZ“ bedörzsölő se jó

hatásúnak mutatkozott. Kérem
leg y en szives nekem három 
üveggel küldeni.

KOSSUTH FERENCZ. 

Számos előkelőségek és or-
Budapest, dec. 8. Ritka vendége ’ ° S„° * 18V é d° u“r éke! Jh°a ‘AVi ' 

volt ma este a függetlenségi partnak, ■ G r. q 17
Aehrenthal Lexa Lajos a közös kül-
ügyminiszter látogatott el. Aehrenthal »yógyfü sós bor szesz
a képviselőkkel és a jelenlevő minisz- h e g i°o b b szernek bizonyult a 
terekkel sokáig beszélgetett. A pártkor- Lest és izmok edzésére. Üdít 
ben volt Wekerle és Apponyi is. • és frissít. M « g ó v j a a t e s tét a 
Aehrenthalt Leszkay fogadta a nagy hi deg k á r o s b ei oly ását ó 1. M 
társalgóban, a hol hosszasan be- ■ ° 2 . s.k IV, ha t ó l

szélgetelt. — Majd Szatmáry Moi bbsJ!er e s n s, k ö s z > e n ,v. r h e 
megkérdezte, hogy mi a vélemény e | —f— H A , A s, n a i h k i n f i u}
azokkal a gyanúsításokkal szemben, ^-^—-77777^7^

melyekkel egy osztrák delegátus il - ™nT^T7TíniTrő 1 eredő b a

RSieíimáf,
CsÚzty

KiSsxvésiyt
fölté1 lenül és biztosan gyógyít a híren ég min­
den házban nélkülözhetetlen

Ős*. Arányi herkulesfiirdej
Rheuma-Olsj

Ajánlható kéz-, láb , hát , mell- tfg derékfá- 
iásnál üi ég, erőltetés, ficamod ásóknál, hl fá­
jás és fülzugás, fej- ég fog« ás-iál. Kaph»tó 

egyedül a készuőuél :
Balta Sándor £0“

üveg 1 korona* 6 koronás rendelésnél mgyen 
csomagolás, bérmentve. Bebrecxenben 
Ä1 Tóth Bél, ur 
tágéban Pisrx-ntcza 13. »s. V.gyax 
xank a D- Arány, né.«. I - A többi 

mind roBSiakaratu hamisítás.

IVillanycseiigőt
olcsón és pontosan készít és javít

KRAUSZ KÁLMÁN
2 szám.

*0e090*00*00»0í0í0»0»

H Ä gyomor n
olgészscgben való megőrzése 0
® főleg az emésztés megtartásán^ előmozdnásar^^sz^^ 0

lyozasán és az elhanyaso közül a legjobb ée »
alapul, Egy kipróbált, a te előállított étvágy-elöse- A 
hatásos pogyfüvekhölgon sa"ehén levezető háziszer, V 
gito, emeszies elomozdito e ífivotkezmónveit. hibát A mely a mértéktelen^ uékm 0
a^ASSsawsrs 8
xrs nrsÄo—w— g
Frigner B. prágai gyogfszart vbol. A0

F
IfiVPI.P.ffl ! A csomagolás tbYbbhltt. mlnden részén
a törvényileg bejegyzett 

—— védjegy van. “
/

FŐRAKTÁR:

? FRAGNER 1$.y _ . . ,_« — Vi
a uj Vi y v ixtxvt j
lette a koalíciós sajtót. Aehrenthal la- , ^
jelentette, hogy legyen meggyőződve, . TliZ E S
hogy ö egészen más véleményen van ”le gz t e n d ő k ö 
a magyar sajtóról, a melyet nagyrajb 
becsül. A delegáció ülésén is sziveden 
fog nyilatkozni, ha erre alkalma nyílik.

0

RBGÉMY-CSARMOK. 

Barangolás Erdélyben.
38 Irta: Oláh Gábor.

Verospatak maga gyalázatos egy 
helység. Büntetésül idő lehetne tolonoolni 
a magyar társadalom számkivetettjeit, 
Erdélynek ebbe a Szibériájába Utcái goi- 
bék, mint a rossz ember lelkiismerete; 
kövezete lelketrázóbb a Spinozát luakol- 
bólitó zsidó átoknál. Pedig a tájéka gyö- 
nyörü; lilaszin ködben uszo hegyek ha-

Laczka La
géplakatos mester

DEBRECZEN, 11., kér. Bethlenj. 48. sz. b.

TTTkTÍ y -havasi., 
Z“ö ssze nem tó- 0

esztendő közönséges sós-®
orszeszkészitmén.vekkel, me

1 v fi k e íz v s z e r ü szeszkivona-Uk holott az .INDASZESZ-
székelyhavasi gyógyfű vek- 
b öl előállított és halasában 
felülmúlhatatlan gyógysz e r
Egy üveg székely ha vasi »1N 
DASZESZ* fölér 10 üveg kö­
zönséges sósborsze szsze .

\ törvényesen vedelt sze 
kelvhavasi »INDASZESZ“ kap­
ható minden gyo g y szer tár 
ban val amint Kontsek Géza, IMI
József, Komlóssy Lajo-, Mayer Ji.n6. Fé 
’egvhózv János, Lindenfeld Jenő, Dtutsch 
i »ins Balogh M J., Darvas Miksa. Lusz {ígJ és Bán Ruth Antal, Dávid Zoltán 
Hernády Pál, Mogyorósy Győző, Kiss Jó 
Séf, Harsányi Gyula debreceni cégek- él

cs. és kir. 0
____ udv. szállító •

a „Fekete sashoz“ Prága, Kleinseite 203. Q
Nerudagasso sarkán. *

Egy egész üveg 2 kor. fél üveg 1 kor. Q
Postán 1 kor. 60 fillér beküldése mellett egyUs üveg A

:: 5 ” 1; j :: jj §

no® g°5
e_0 Magyaror8zágpgo|yszertáraibun. . .

>e TÖRÖK JÓZSKFNHL, BUDAPEST. Q g«OI

I Legrövidebb ut

■ röfös- és rövidáruk, kész nőlruhák és blouzok 
mesés olcsó árakban való bevásárlásához ^ a

Kész nőiruha áruház
Koeeuth-ufcxa 17. sx. alatt.

Megnyílt a Karácsonyi hlauz tárlat
Raiái varrodánkban a legkényesebb izlé-t Is 
bSUeUü kész női blúzok női ruhák, gyorsan 
t g pontosan saját in Ugyeletemalat^^^^M^

larsanyi vjyuia —-------------- ---------  .
TTTTTTw^iiT^erkezetü nehéz járású szeuskavágóknak könyujarasuakra 
Elyab < Y Továbbá újonnan készült könnyű járású,
lM k’jaVi‘^t ültjük és Tengeri morzlolók is kaphatók. Feltétlen jöt- Szecskavágók Répavágók es leng k,lyelme8 résziét fizetésre is.
állas mellett jutányos árban. Heti vagy -t ')= ------------

A k~f elegáns, divatos 8s/,i felgj- 
tőkot akar váttArolni, tekints meg

«B- főtéré», «

arvas elegánsan berendezett 
,V nüi feiftlté-őtnaázat <■

■

m ■

I
£ < *• x i

.*$■ ■m
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László Zsigmnad 
állatorvosirenáelö

Irodája

nagy és kis állatok részére

Csapó-utcza 3D.
ea

Asztali bor 1 liter .... 35 Mr. 
Magyarádi óbor 1 liter . . 40 kr 
Szegszárdi vörös 1900. évi 1 lit. 48 kr. 
továbbá kitűnő szomorodni és tokaji 

assza borok nagy választókban

Kontsek Gézánál
Debreczenben, Eossnlh-utcza.

Megkezdődön a nagy

karácsonyi vásár

ozégnél.

Jó áruk. Olcsó árak.

a
NO

"c?

M
©ei

eN-0)

Egy galier 14 fer.

Őszi és téli idényre
Czibelin 80 krtól. 
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek trioó.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Dsszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Szövetkezetünk
második évtársulaiába tagok már most 

fölvétetnek.

ÜJ bölcsének
után a törzsbetétek csak 1907. január 

HŐI kezdve fizetendők.

» Egy törzsbetét 50 fillér. <
Egy törzsbetét 100 korona hitalre jogosít, 
pB" Négyéves évtársulat.

Jelentkezhetni az intézet hivatalos 
helyiségében Piacz-utcza 65. sz. Czé- 
gely ház.

A központi bank
m. ss. igazgatósága

Megérkeztek szebbnél szebb
névnapi és karácsonyi

kézimunka

ajándéktárgyak.
Füstös Testvérek

kézimunka és előnyomda üzletébe.

- íranBTE, B

I ■

Stock cognac
Medicinal

kezesség mo!lett, tiszta 
borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

Gamis és Stock
pároló telepe,

Fiume-Bareela.

Csakis elsőrangú Uzle 
tökben kapható.

I Nő. és gycrmoj. harisnya 18 krtól. I

1906. áeeeomber S.

Blattner József
üveg, porczelláa és képkeret üzlete
Debreczen, Csapó-n. 1. szám alatt

A legdusabban felszerelt üzlete

karácsonyi és újévi
ajándék tárgyakban

u. m. sör- és bor készletek, viz- 
és likőr szervize, kávé- és tea 
készletek, evőeszközök, dísztárgyak 
valamint asztali és függölámpák 
minden a legjutányosabb árban.

Tisztelettel

Blattner József
Csapí-utcza 1. szám.

Szüretioritf ^ajékosságl Erő:!

Mátrám* felfshrás,
II ki fláaak pályája fceedetőn péaat 
R |U leányát gond akarja MkáeneitanL
A ki önáMósitaol akar a magit.
A ki házat, földet akar imümí dód, kényét

mes lefizetésre.
A ki öreg napjaira ketegeíg#*» MM. «kai

másra szorulni, idején geaéesfcedftfk <i ItyjBi 
be a

Nép^élyxő t
m. sz. most shfeotó U. órkbundíitn tagiul WTÄba 
wwóhei asd teu heti Itiwlkiil.

Iskoláé gye mebehee, fcfe JáredeÍrott cgdéóhi 
Máé tetivtettofofár

heti 10 fillér
befizetéssel le* be lebet tagéi Kfcml.

Betétjeire mindenki kChmyeti törleeet- 
Hetfi kötoaöirt tenpfcit, mert tftvoftrtahrt 6lm 19

Ele* ávtársulirttmk 1323 tagja 4SOSS be- 
tőiét fívst heten Hét, mely befizetés ez ővtfa—teteih 
lejáriáig ec. I 790,000 K. beflswtdevek felel szeg 
mely összeg után a társulat tagjai * V» teammered- 
ményben fograk részesülni.

Eddig 800 esetben BOO BQO kér. kői- 
3ex/nt adtunk ki szövetkezetünk taejahaak.

Tagul jelentkezhetni a NÉPSEOÉLVZÖ 
äÄMK m. ez. helyiségeiben Piae-u. 43 Lamp recht 
palota

AZ IGAZGATÓSÁG: Dewsft% «le­
mér, Hajdú vm. és Debrecen ez. kir. várna v. (51* 
pánja elnök. Forrai E nő, földbirt. crttdnfilt. Kantáik 
iiésfl, nagyker. alelnSk. Geréby Pál fol<fl<kUikea 
ügy vezető igazgató. Dr. Weis József ügyvéd ing- 
lanácsos. Dr. Balkányi Emil. Békés Lajos. Pf. jttia 
Béla. Dr. Beider Andor. Dávidhám Kiumán, Békés 
Emil. Some sy László. Lanmreeht Frigyes. DrBztlg 
Dezső Werlin Sándor Dr. Varga Elemér. FELÍWY$- 
L.O BIZOTTSÁG: Gyutcsány Béla, Trigárezky Balü, 
öns'ir Jenő.

Idei termésű zamatos

Geilon és Guba kává $
naponként

frissen pergelt kávé.
Za illatos te ék«

Friss liptói túró.
Valódi szegedi idei paprika

Kohl Henrik
ozégnél kapható

Debrecxeuhen, gr. Degeitfoid fér 7 |
■ in minimi íimrnTf

gumi gőrcsér harisnyák
mérték ezerint legpontosab­

ban készíttetnek

Schön Sándor
keztyü, kötszer és orvosi müszertárábaa

Debreczen,
Plecz-utcza 12. (Stenczlnger-ház.)
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csakis saját érdekét védi, ha kompiét 
lakberendezésekben, mennyasszonyi ke 
iengyékben, valamint egyes darabokban
való szükségletének beszerzésénél első
sorban az njoonan megnyílt és fónye- 

♦ sen berendezett e

Weinberger Nándor
bútor raktárát

piacz-utoza 70. szám alatt
tekinti meg, hol állandó das válasz­
téka kiállítása van a legfinomabb és 
1, gnevesebb fajú fából készült modern 
divatos rés-, vas- és fabútoroknak és 
a legizlésesebb kivitelű kárpitozott 

bútoroknak.
Az árak olcsóságáról méttéatas 

sanak meggyőződni.
Kiváló tisztelettel

WEINBERGER NÁNDOR
bútor kereskedő Piaez-uteea 70. sz.
• Saját kárpitos és asztalos műhely. •

Debreczeni Hitelbank
részvényt irsaság

Bebreoxen, Piacz a Széchenyi ntcza sarok
Kölcsönöket adunk

váltókra, VStetoíxényekre és folyó »támlára a 
Í6gel6ayéet'^> kaidat maOett,

Elfogadunk takarék-betéteket
betét künyvecdtére és rtwck-sziiiolára.

j ülzálog-kiklcsönőket ad
Sldbtrtnke.ra él házakra.

Ovadékkökwör öket ad
vállalkezAnalr, és bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei ‘megbízásokat
értékpapírok Vételére é*’eladására.

Kölesönöket nyújtunk
ttodén jegyset*. értékpapírokra, valamint vidék 
péBabitéietebrérovéiiyeire.

Leszámítolunk tárcza-váltókat
as hittot kebelében alakúit hitebéesee eee-

Éreepónsek ée külföldi bankjegyek 
beváltása.;

A. magyar kir. szab osztály sorsjáték 
föelánudtó helye.

Ifcfettgosftftm*! készséggel scolgél
Ax

IC I á f* iPü fí ti ö f8’ iI Síftbó Lajos fiai cz@cj
lörv. bejegyzett kereskedelmi iroda 

Dabreczen, Deák Ferencz-u. 9. szám. 
Telefon internrban 445.

Földbirtokokat
ajánl és keres megvételre és bérbe az 
ország bármely részén.

Parcellázások
tökéleies keresztülvitelét (műszaki, pénz­
ügyi és jogi lebonyolítását) előzetesen 
megállapított díjazás melleit, vagy elő 
zetes díjazás nélkül haszonrészesedéser 
elvállalja.

Kölcsönöket
ingatlanra (a forgalmi érték 807« >g> vál 
lókra két aláírassál) életbiztosítási köt­
vényekre, értékpapírokra, vidéki részv. 
társaságok részvényeire, átrabázható bér 
vagy egyéb jövedelmekre, legelőnyöseb­
ben eszközöl

Tőzsdei flgyleteket
az árn és értéktőzsdén közvetít.

Megbízások gyorsan és pontosan 
csakis elsőrendű szakerök igénybevéte­
lével teljesittetnek

Kőszéni
Nlaygr

Porosz: 
és Brikett
minőségűt

egponlosabban és leggyorsabban
házhoz szállít

Varga Károly
Hatva n-utoza 70. sz. 

Telefon 465. sz. Telefon 465 sz.

JD «>'ItMMi oae «s jml

ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 
hol

Szőnyegek, csipke- és szövet 
függönyök. 

Applikált stórok.
Agy- és asztalterítők. 

Beszterozebányai pokróozok 
flanel! takarók. 

Paplanok, matráozok. 
Kész női- és férfi fehérnemű.
Menyasszonyi kelengyék 

jutányos szabott árakon besze­
rezhetők.

Kirakataink állandó a legujjabb 
divatcikkekből vannak összeállítva.

J». m

Általános Takarékpénztár
Résxvénytáraaaág-

DEBRECENBEN,
eltinyös kamattétel mellett

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 
folyószámlára, értékpapírokra és árukra.

Kereskedők tárczaváltói és könyvkövete­
lései leszámítolása.

Gazdáknak személyes hitei nyújtása az in­
tézet kebelében létesült hitelegylet által.

Betéteket elfogad gyümölesöztetés szoljából, 
betéti könyvecskékre, oheque-számláre 
és pénztári jegyekre 47, kamatozás 
mellett.

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár­
ható termésre.

Ovadékkölcsönöket folyósít vállalkozók és 
bérlőknek.

Törlesztéses-kölcsönöket engedélyez 10—65 
évig földbirtokokra ős forgalom képes 
házakra.

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok 
vételére és eladására.

Külföldi pénznemeket bevált ős ilyenekkel 
szolgál.

Hitelleveleket ad a külföld bármely pia 
ozára.
^ Közelebbi szó vagy írásbeli felvilá­

gosítással készséggel szolgál az intézet
ügyvezető-igazgatóis

Uj Üzlet. Zawatzhsr Leo Debreczen ||j üzlet.
J -nsscB-ist«»" ««. «.iroirtl X'nlc. «„met. <■

A nagybecsű közönség szives tudomására adom, hogy Debreozenben, Piaoz-utoza 16. sz. a. 
az (Alf. Tak.) épületben, a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

rövidáru, női- és férfi divat üzletet nyitottam.
Raktáron vannak : mindenféle rövid- és bélésáruk, gombok, ruha díszek, hímzések, 

csipkék, Bzallagok és zsinórok, hímző- és kötőpamut, női- és férfi fehérnemüek, női- és férfi 
gallérok, kézelők és nyakkendők, Boák, fűzők, kötények nagy választékban, nap- és esőernyők, 
harisnyák, zsebkendők,

Pontos, figyelmes kiszolgálás, elcsó árak»
Kiváló lisztelettel

Ä-’* m'se f »to. jo' üeo, Piaez-atcza 16.
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Orosz sárczipők Komáromi M.
mtihangazer készítő 

Legnagyobb hangszer üzlete
ió’-sef bír herceg utcza 2 Bika szá'oűa 

mellett.
Czimbalom vételnél díjtalan ta­

nítás saját czimbalom iskolámba. 
Legnagyobb zongora terem Piacz- 
utcza 49. főpostával szemben,

itoatoy

csakis Békés Lajosnál kaphatók. |

Óriási karácsonyi könyvvásár! I
Bérbe adott zongorákat uj gya­

nánt nem adunk el, mindenféle hang­
szerek részletfizetésre is. Több féle 
gyártmányú

Gramophonok
és lemezei, a hírnevesebb gyártmány 
lemezekben óriási választék. Szak­
szerű műhely, nem kontár, uj 
hangszerek készítését és javítását 
művésziesen nem mint kontár, de 
mint szakképzet készítjük. Zongora 
hangolást vidéken is.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Az újonnan érkezett hurfonó gé­
peiben a legkitün^b minőségű hurok­
kal szolgálok.

Köhögés, rekedtség es hurut ellen n ncs Jobb a

pemetefű cukorkánál
Vásárlámái azonban vigyázzunk 

és határozottan BÉTHY félét kérjünk, mi­
vel sok liaszontalan utánzata van.

1 dobosi 60 fillér.
Csak BÉTHY félét fogadjnak el!

Jos er tf

S/mourrr it

ÍMcUrJt

Sttc»t*n ’W.

Karácsonyi vásár
A legújabb modem arany- és ezüst brilliáns 
ékszerek, alkalmi tárgyak, férfi- és nori 
finom zsebórák legolcsóbban beszerez­
hetők, a már 21 év óta fennálló és megbízhatóy>»8Y x

'ÁLLOMÁS Kostya JánosSenki el ne mulassza megtekinteni 
mathy könyvkereskedését Füveszt

Debreczen, Széchéayi-Ti. 1. sz. a ref. Mistemplom ihbIIbM-
Javításokat, megrendeléseket a lego’csób árért pontosan készítési 

Lelkiismeretes kiszolgálás. — Kérem a n. é. közönség b. párttogásat.

HBEBeBHaHBSHaeiaHUKÜ

■ HUTTL TIVADAR
KB CS.uKIR UDV. öl I HA PP CT PORCZELLAN- 
” szAlutó o D U> r\ e &»« w I o gyáros £s
■ SAlAT PORCZELLAH- ALAPhTATon NAGYKERESKEDŐ D 
g GYÁRA BUDAPESTEN 1654 ÍVBEN V., DOROTTYA.U. 14.

Q I I átkozó-, «»66-, kávós-, mosdó-, Ovegkósz- r^jTI
■ I * I letek Stb. Háztartási czlkkek. Kolongyók. I El I

5 KÉPES ÁRJEGYZÉK KÍVÁNATRA BÉRMENTVE PICCOLO
legegyszerűbb, legolcsóbb, megbízhatóbb mo- 
torkocsi, Chauffer felesleges. Legkitűnőbb hegy- 
mászó. Czéiszerü kocsi orvosok, kereskedők, 
utazók és magánosoknak. Kérjünk prospektust.

chck S á F8 d O T* Austria ^Tn^nroillátj részére
WIEN, VI., Magdalenenatrasse 38 , Motor-Palaat *.

Orosházi Kenyérsüiőda és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók Üzletet nyitott 

különböző részein. .
Árpádtér 18. az alatt (Móricz t lep.),
Caapó-utcza 37. , „ (Burgondia-utcza sarok)
Bocakay-tér 1 „ , (Czeglédi ház.)

váróé

■ KSSK8BEE8ÜS

aj®.

|riif?WTILT.I

/JAKMAT M < VM
‘U'AAPttO *« •.«*

[iiEPal

M2JHZ

® \ I l i I 1 FTTTJ I V\WJ

li
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^ _ wj t
Üülakates műhely.

Bárány Henrik
Fiacz-utoza 66. bz. a.

Készít és tervez kert és sirkeritéseket. 
vaskapukat, virágálványokat és dísztér- ,
gyakat.

Takaréktűzhelyek j
a legjobb kivitelben jutányos árakban 
kaphatók. ,

Tanulók felvétetnek.

Lám Sándor
üveg-, porozellán raktára

DEBBECZEN, Főtér 5. szám.
Első emeleti tükör salonjaiin­

ban — 4 nagy terem — mai naptól 
kezdve különféle művészi dísztár­
gyakból, állandó remek összeállt 
tás látható. „ ,

Kérem á n. é. közönséget a 
szives megtekintésre.

Vásárlási kényszer Eéikftl-

DE8KRCZEN1 FPGGETLEN ÚJSÁG

Ä bulervásárló
közönség csakis saját érdekében őse 
Ickszik, ha szükségleteinek kielégítése 
végett, romp’ette berendezésekben 
menyasszonyi kelengyékben va- 
lívuiut egyes darabokban dúsan jel­
szereit az 1875. év óta fennálló az 
egész országban elsőrendűnek elismert 

és több éremmel kitüntetett

SB1IWÄRZ VILMOS
CsáüZ. éíi Mr. udvari bidorgyáros czégel 

Dsbreczen. Piaca u. 71. bz.
keresi fel, hogy fényesen berendezett 
nagy választékot nyújtó állandó ki- 
állítást tart a legfinomabb és eg- 
nevezetcsebb fajú fából készült modem 
fa és a legizlóseseb kivitelű kárpi­
tozott bútorokból, melyeket bármikor 
a legnagyobb készséggel mutat meg 
mindazoknak, kik a szép és finom 
bútort látni óhajtják még . a venni 
nem szándékozóknak is. Költségve­
tésnél és rajtokkal készséggel 
• ' díjmentesen szolgál #

soo kamnai*
fittek annak, ki a Baríilla logvlzének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szíja 
ÜSSE (Fraaco Midé.»! küld. 95 HU) W 
Winkler Ede, Wien, 19/1-, Souimergasse 1. - Kapható 
minden gyógyszertárban és drogenén&ba i- Csáki, 
Bartilla logviz“ kérendő Hamisítások bejelentése 161 
jatalmnztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bél 
mentve küldök üveget S kor. 20 fillérért tcapható D.b 
recien : Mihalovits lenő gyógyszertára a „Kígyó -hoz

íPlllillll. -
A ki azt akarja, hogy a lám­

pája villany fénnyel égjen éa ke­
vesebbet fogyasztjon, az vegye 
meg az általánosan jónak bizonyult.

13

Úgy csomag utasítással 
együtt 10 fillér.

Kapható minden fűszer üzlet­
ben, Pásztor Gyula és Tsa vas­
üzletében, Mentze H. áruházában.

»{»des utánzás és utánnyomás büntetve les*. HV*®
M,-. va.os- a

-----------csak a zöld apácza vődjejjsr
gyei Törvényesen védve. Hét 
Üres, utolérhetetlen emésztés
zavaroknál, gyomorgörcs, ko 
lika, katarhus, mellbaj, lufi«, 
enza stb. stb. - Ara 2 ki» 
«agy ti kettős üveg V. 1 nag i
különleges üveg patent »mi ;

6 K franco. j
Thierry centiíolla hwóes |

non plan ultra !
minden még oly régi seb, gyű )

--------- . ladás, sérülés, Inaebenedée ,
Allein ichtirtou* mindennemű daganatok efien |
m *****# +** Ara 2 tégely K 3 M [««« | 
, «1.«,«*!« Prewa* küld a pénz előlegen bek«l ,LSSSSSSSÍ‘ I d.„ «S —«•»
tSeBBY A. gyógyszeré«. 
Frearada, Rohitseh-Sauerbrm mellett.

Könyvet, köezönetnyilvánkáeok ezrével «gyen

O Raktár Budapesten Török i.6*86* ®L 
B. l. LugosonVértea t. gyógysBerésieknél

0/pa%

kell csupán, hanem meg is kísérelni 
a rég bevált orvosi

Míiti lilin suliit
Bergmann és Fiától Drezda és Tctsetien aj.E
ezelőtt Bergmann liliom-szappana 
Í2 bányász jellel), hogy szepiőmen- 
tes, fehér arezbőrii, finom arczszint 
nyerjünk. Kapható dbként 80 fillér­
jével a legtöbb gyógyszertárban és 

drogériában.

Karácsonyi és Újévi ajándékai kitáióan alkalmas
____ Megy jó _ _ - _

mány. valamint a világhírű eredeti „Viktoria gép
Rosenberg és Hammer mógép kereskedők.

Debreczeni Leszámoló Bank
mint szövetkezet

1907. évi Január hó l én kezdi meg működését.

ril. Ä:
nyUjtá,Tagja. lehet mindenki, a ki legalább heti 40 fillér befizetésére «- 

telezi magát^ ,ag annyilzor l00 korona kölcsönt vehet igénjbe ahány

40 heti 40 miériével ^.^1^ melyben
már a kamat is berinfoglaltatik, tehát külön kamatot fizetninem ML 

Vidéki tagok részére szövetkezetünk a heti benzinese*

1 ,Öld“Cl‘l=hct jelentkezni aluliroti fgazgató*, bármely tagjánál, valamint 

a k6™*”="*^bftoaMrkere8kedéaéb,„ (Piac-u. és Széchenyi utca sarkáé) 

Váray Józeef fúszerkereskcdéaében (Piac u. és Simon y u- i 
Fisoh Testvérek játékkereskedósben (.Piac u. 40)
Kel. Debrecenben, ™

iXX ,,,ÄkÄk. «KÄ«.
- - ■ •’ Mayer Jenő kereskedő

Roncsik Lajos városi főszámvevő 
Szliuka István szikvizgyáros 
Szőke Sándor földbirtokos 
Dr. Tóby Elek városi jegyző 
Tóth István építész 
Váray József kereskedő

ügyvéd, jogiarmobus. öv>
Bárány Mór gözmalomtulajdonos 
Dr. Csíkos Sándor orvos 
Fáik Ármin kefegyáros 
Fisch Samu kereskedő 
Gebauer Károly gyáros 
Dr. Kenyeres Elek orvos 
Kenyeres Károly földoirtokos

J XTnrrxmrnflQV PMagya°rossy°Ferencz dohánybeváltási felügyelő
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ezdig 40 fillér, Hzontul miiideu ázó 4 fillér, «

ántaKy Ferencz könyvkötő, bőrdíszművé#, 
Deufeczon, Piacz uteza 31. A városházzal 

i szemben.
Pi‘u‘h 7 bjvuuu ^UiiUOU OiÜ ♦ Uli er, p I "' ----------- —*------- - ---■■■ ———-■ - ■ .............. —

hgkiEiebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből eze-1 Bútorozott szoba külön bejárattal, csinosan 
d. tt minden szó 8 fillér. - Vidéki tudakozódásnál berendezve azonnal kiadó Széchényi

tessék válaszbélyeget csatolni.

Komolyan házasodni akaró
férfiak minden rangnak (akár vagyon 
nélküliek is) diszkrét ajánlatokat kap­
nak 5 —200.000 márka hozománynyal 
bíró hölgyekről, ha teljes nevüket és 
lakásukat beküldik. Fides, Berlin 
18. czimre.

Azon orral, ki ezen lapra figyelmeztetett, 
holnap d. u. 5—6 óra közt talál kozha­
tom a Piacz-utczán lévő Halász Nándor 
mű órás es ékszerész kirakata előtt.

Férjhez mennék azon úrhoz, a ki arról 
biztosit, hogy a karika gyűrűt Halász 
Nándor ékszerésznél veszi meg, ahol jól 
és olcsón lehet vásárolni.

Hálás leszek azon nemesszivü hölgynek, 
aki, hogy a hivatalból el ne késsek 
megveszi azon szép és olcsó zsebórát, a 
melyet Halász Nándor mii órás Piaez- 
utczai kirakatába láttam.

Eladó 60 hold elsőrendű kisbirtok a had­
házi határban katasztrális holdanként 
330 forintjával. A megvételhez elég 6—7 
ezer forint. Bővebb felvilágosítás nyer­
hető Héry bankirodájában Debreczenben 
Piacz-u. 46. sz. (Szentanna-u. sarok.)

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Horgonyt Károly pék, keres szállítót, ki 
naponta 10—15 liter tejet szállít egész 
éven át ár megjelöléssel.

Egy jókarban lévő használt czimbalom 
eladó. Czim a kiadóba.

Szülésznő. Lakáson szülőnőt fogad, höl­
gyeknek tanácsot és segélyt nyújt, ké­
nyelmes lakás, orvosi feáigyelet. Czim 
a kiadóba.

Sskíoa valódi „Verge“ egészségi papírból 
készült nicotin mentes cigaretta hüve­
lyeket használjunk, egyedüli főraktár a 
Harmathy Pál könyvkereskedésében van 
Füvészkert-utca 14. 100 drb. „Tiszti* 
hüvely 10, „Rákóczy* 12, „Arnbre" 12, 
„King“ 8, „Progress* 10. „Riz Abadi“ 
14. „Jogot* hüvely 12. Antinieotin fa­
dobozba 18. 250 drb. Antinieotin fado­
bozba 40. töltő 6 krajcár.

Mielőtt karácsonyi újévi s bármely alkalmi 
ajándékot vásárolna, bárki is el ne mu­
lassza megtekinteni a Harmathy Pál 
könyvkereskedését Füvészkert-u. Í4. hol 
még soha nem létezett leszállított árak 
mellett, óriási könyvvásár van. — Ka­
rácsonyi, újévi s minden alkalomra, uj 
állapotban lévő ajándék könyvek, zsol­
tárai imakönyvek, gyermek mese, ké­
pes és ifjúsági könyvek, emlék, levele 
zőlap és bélyeg albumok, fényes disz- 
kötésbe soha nem létezett árleszállítás­
sal szerezhetők be. Könyvjegyzék in­
gyen.

Egy zongora jókarban költözés miatt nagyon 
olcsón eladó. Czim Szív utcza 4. j

(krawérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza I 
Debreczen, kistemplombazár.

1—2 éves legfinomabb gyökeres vesszők 
oleeó árért kapható Varga-u. 43.

utcza 27. sz.

ló Ízletes házi koszi kapható olcsó árért 
I magányos fiatal embereknek. Czim a 

kiadóba.

Eladó ház Csapó-utcza 34. földdel vagy 
anélkül. Czim a kiadóba.

„Villamos“ jó
tartási bérlet

karban 
villamos 

házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü ős 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.
Büklósné és Társa (bőrönd) koffer gyártó műhelye 

Debreczen, Piacz-ntcza 28. nagyiőzsde mellett. Nagy 
raktárt tart sajat gyártmányú kézi és láda koffe­
rekben, saját gyártmánya utazó, pfaczi és iskola 
táskákban, kézi táskák, szivar-, czigaretta- és dohány 
tárcsákban. Javítások és megrendelések pentosan és 
olcsón eszközöltetnek.

Kötött harisnyák, kesztyűk, trieó alsó ruhák, 
gyermek plüseh kabátok, plüseh és ha- 
raszt fej kötők legnagyobb választéka 
Márton Gyulánál Piacz-u. 9. sz.

Egy csinosan bútorozott szoba kiadó. Czim 
a kiadóban.

Bocskay Hadinépé“ Boldizsár Kálmán dr 
nagyszabáau könyve leszállított árban 
kapható a kiadóhivatalban.

Sehol sem kaphatók oly olcsó üzleti köny­
vek kopir könyvek, mint Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdályában Piacz u 
47. sz.

Nyír Lúgoson egy kitűnő üzletnek alkalmas 
ház lefizetésre is eladó vagy haszonbérbe 
adó. Czim a kiadóba.

Eladó gyönyörűen éneklő kanári madarak
Péterfia utcza 26. szám alatt.

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Ajánlja legjobb gyártmányú

zongoráit és planinóit,
valamint hegedűit.

Mint a „Tch Oramophone and 
Type writer Ltd* ezég Debreczen és 
vidékén kizárólagos képviselője
ajánlom e ezégnek raktáramon tartott 
és a jelen korban világszerte legtö­
kéletesebbnek ismert gramophonjait és 
nagy választékú lemezeit.

Mindennemű zongora és hangszer 
javítást, úgyszintén hangolást mérsékelt 
arban eszközlök.

Zongorák és pianinók jutányos 
ár mellett bérbe kaphatói.
Üzlethelyiség Sztnt-Anna-n. 3. sz.

Karácsonyra
Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 
legolcsóbban kaphatók

Kúrián Gyula
DBBBEÜZEN, Piacz-nteza 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

ajduságj
oajuszpedró.

Védjegy.

Szép a hajúm«
■ híréé

HAJDÚSÁG PSDRŐ-vel.
Elismert legjobb külön!«- 
gesség a a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és bistos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postás) 
csak 3 doboz küldetik |' 
kor. 15 fillér, bérmentvs 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszeréé*

DEBRECZEN, Kossuth-utosa 8. se. 
-Arany egyszarvú" gyógyszertár.

Kőszvény, Csuz I
ellen ezernél több kiváló orvos és tanár 

ajánlja ős rendeli betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert-
1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 !., 8 üveg g 
ü .00 I. bermentve utánvéttel. — Belügy- 
miciszterileg engedélyezett gyógyszer. 
Törvényesen védve 1 — Egyedüli készít« .
Grósz Nagy Ferenc*

gyógyszerész
DEBRECZEN, Kossuth-utosa 8. ss.

„Arany egyszarvú" gyógyszertár.
Telefon 496. ss. Telefon 498. ss.

Angyal Drogueria.

Bácz Herman
DEBRECZEN, Főtér 42. sz. 

Lampreoht-palota.

Különlegesség:
szeiek, és betegápolás! csikkekben.

Arezkrémek, festékek, 
szivacs, pipereczikkek, 
illatszerek, gazdasági 
czikkek, rovarirtó sze­
rek stb. a legnagyobb 
választókban kapható.

v • »I II flí 1 *- ■ vT . / mfmt'
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nagy templomnál.
Ajánlja 10000 kötetből álló ma­

gyar éa nőmet kölcsönkönyvtárát a n. é. 
közönség szives figyelmébe jelen őszi és 
téli évadra, a legillőbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a 
kölcsönkönyvtár jegyzéke. — Kívánatra 
ingyen és bérmentve küldi meg a czég.

Csáthy Ferencz

Debreczen, Simonííy u. 37.

Legjobb a hires bajaszsodró
DEBRECZEN1

„CZIVIS“ bajuszpedrő.

\

mely nem tép, de jól összetartja és nőttetí 
a bajuszt 1

1 doboz ára 40 fillér. ""Ä8
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a «Kígyó hoz* DEBBECZENBEN.

Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

kávé nagy raktáramat,
valamint motorüzemü szabadal­
mazott kávépörkölö gépen mindig 
frissen pergelt

kávéimat,
mely izre, aromára és zamatra
felülmúlhatatlan.

Kapható :

Fékgyházy János
Fiumei és Trieszti kávébehozabli üz 

létében
Pteoz- ób Miklós u. sarkán.

Ismeri Magyarországot!
Schuller tanár

Magyarország összerakható térképe
a legjobb taneszköz hazánk földrajzának felejthetetlen elsajátításához.

A nagym. vallás és közokt. in. kir. minisztérium által iskolák használatára engedélyezve

Alkalma* karácsonyi ajándék
8 — 16 éves gyermekek részére.

Diszkiadás ára K 5.50 Iskolakiadás ára K 3 —.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

SUgt* Kapható magyar vagy német hát szöveggel Neuzil Ferencz, papir- 
enmügyárában, Nagyszeben és minden nagyobb könyvkereskedésben.

Borsos Kata diszmü- és férfidivat üzletét
megvásároltuk és

január l-ig az összes árukat,
mint müiparozikkek, diszmü tárgyak, férfidivat 
ozikkek, dohány- és szivartározák, valódi orosz 
kaluosnik, Fless féle kalapok, lószerszámok stb.

minden áron el lesznek adva.
Wallerstein Fiiiöp Fiai,

Egyháztér, Nagytemplommal szembe.

WZ Pl iip
\|jf OtSBi

mint szövetkezei DebreeaeíBii.

m

IV. évtársulatát 1907. január hó 1-én nyitja meg, melybe tagok bármikor 
beléphetnek Az intézet tagjainak száma 2400, akik 13,000 törzsbetétre több 
mint 580,000 koronát fizettek be, mely összeg az évtársulat tartama alatt 
1 700,000 korona tőkének felel meg.

A vidéki tagoknak a pénz beküldésére postatakarékpénztári befizetési lapo­
kai díjtalanul adunk.

A törzsbet?:tek eddig megállapithatólag 6%-ot jövedelmeznek.
élf

a negyedik év társulatra már most adunk utólag fizetendő Lgolesóbb kamat mellett.
Minden 100 korona kölcsön heti 50 fill-vei visszafizethető, melyben a kamat 

is benfoglaltatik, tehát külön kamatot nem kell fizefni.
Jelentkezések a negyedik évtársulatba való belépésre, vagy kölcsön iránt 

bármely nap délelőtt, vagy délután az intézet helyiségében Piaca-u. 26. szám, 
iőtőzsde épületében eszközölhetők.

Dr. Bóvi Nándor, Br. BrucknóV Ernő,
í jogtanácsos. - >«»••<• elnök.

Ügyvezető választmány : ®
Eegedüß Sándor. Br. Ferenozy CSyula, Gross Nagy Forenez.

e lelik.

Gleichenhero itfhöiil
Sok ezeren keresik fel évenként a külföldi Gleichenberg, Roichenhall 

stb. fürdőhelyeket, hogy gyógyulást keressenek megrongált tüdőjüknek. Dr. 
Than Károly, egyetemi tanár és több előkelő hazai és külföldi szakorvos 
egybehangzó kijelentése szerint a Kövesligeti

Tulipán ásványgyógyvíz
a Gteiohenbergi »Constantin* és a Niederseltefsi gyógyvízhez hasonló.

Nem kell tehát külföldre menni, nem kell idegenben kínlódni, hanem 
mindenki otthon t&rthatjjÁ a kúrát és az eredmény számtalan orvosi elismerés 
tanúsága szerint meglepő, mivel a Köveeligeti Tulipán ásványvíz gyógy - 
hatáea úgy a tüdőre, mint a gyomorra nézve felülmúlhatatlan ós a 
mellett közelségénél fogva tetemesen olcsóbb, mint a külföldi viz.

A kinek tehát egészsége drága, vagy a ki borhoz vagy sziruphoz kel­
lemes és üdítő italt akar, ne mulassza el a Kövesligeti Tulipán asvány- 
gyógyvizet állandóan használni. ~

Főraktár Debreczen és Hajdumegye részére Darvas Miksa fűszer és 
ásványvizkereskedése, Teleki- és Deák Ferencz-utoza sarkán. — Telefen 294.
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Az a szives pártolás, melyet a nagy­
érdemű hölgyközönség részéről már 10 
év éta tapasztalni szerencsém van, arra 
serkentett hogy az eddig is minden igényt 
kielégít

deréktüző (miéder) üzletemet
megnagyobbítottam. Most, midőn annak 
megtörténtét tisztelettel tudatom, egyide­
jűleg jelezni bátorkodom, hogy miedor- 
üzletemet dúsan felszereltem, kész árukat 
raktáron nagy választókban tartok, továbbá 
mindenféle

divatos reform és esipő-füzőket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

Szv. Fodor Józsefné,
Piacz-u, 40., a Hungária kávéházzal 

szemben. Báró Josinczy-ház.
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lóisef féherczeg 6 os. és kir. fensége ndvari száilitája.
FülSpSzász Cobnrg-Gothai hercegé kir. fensége szállítója,

Sürgönyczlm: GOTTSCHLIG BUDAPEST. Telefon 886.

GOTTSCHLIß
ca. és kir. udvari tea-, rum- ée cognac-szállító. 

Központi iroda és gyári telep : VIII., Futó-utcza 54
(saját ház.)

Városi raktár: IV., Váczi-utcza 11. sz. „a Manda­
rinhoz“, a ,,Korona“ kávéház álellenében.

Közelien beiioiataln valódi chinai és orosz karaván- 
teák, jamaikai, brazíliai és cnba-rumok, íranczia 
eognacok, likőrök a legfinomabb minőségben eredeti 
csomagok- és palaczkokban, eredeti árak mellett. <•

Árjegyzék ingyen és bérmentve ....

íí

Pintér Dezső
előkelő óra és ékszer üzletéle»

legújabb sveitczi óra
különlegességek 

jutányos árért 5 évi jótállással kaphatók.
Arany- és ezüst ékszerek nagy 
választékban. — Különleges 
inga- és ebédlő stb. órák rak­
táron. — Javítások 1 évi jót­
állással gyorsan és pontosan.
— Vidéki megrendeléseket 
azonnal elintézek. -

Fölé? 12. (Stenüringer-ház.)

Olcsó áron
feltűnést keltenek.

1 Nikel anker remontoir zsebóra, 3G 
óra járás, „lloskopf szabadalom“ 
márkával 3 évi jótállás, szép nickel 
láncz csüngövel frt 1.95, 3 vételnél 
frt 5.50, 6 db frt 10. Ignátz Cyp­
res, Krakau, Florianer-stras-e 
49, Képes dua árjegyzék ingyen és 
bérmentve ügynökök nem dijaztatnak

Fillérbank Szövetkezet
1907. évi január hó 1-én kezdi meg működését.

Minden év társul at 5 évre alakul.. Egy törzsbotét 50 fillér, mely heten­
ként fizetendő. „ , .. . ...... , ,,

A szövetkezet ezélja, hogy a heti befizetésekkel a tagok takarékosságát
előmozdítsa és hogy tagjai részére olcsó és könnyen visszafizethető kölcsönöket

UyUJ Minden törzsbetét után 100 korona kölcsön vehető fel, ezen kölcsön 
heti 50 fillér befizetéssel visszafizethető, melyben a kamat is benfoglaltatik, tehát
külön kamatot nem kell fizetni. .... , . . , ... ...

Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve, postai befizetési lapok utján telje­
síthetik. , , .

Tagul lehet jelentkezni alól Írott igazgatóság bármely tagjánál.
Fillérbank-Szövetkezet Igazgatósága :

Steiner Gábor
elnök.

D

Jeney Szabó Miklós
rendőrkapitány, alelnök.
Dr. Varga Kálmán
ügyvéd, jogtanácsos.
Balogh Péter gazdálkodó.
Csáky János vágóhídi igazgató.
Dr. Czakó Zsigmond orvos.
Domán Miksa kereskedő.
Ecsedi Imre gazdálkodó.
Frenkel Jenő kereskedő.
Halász Izidor szálloda tulajdonos. 
Juhász István lakatos.
Koszorús Kálmán városi tisztviselő.

Widder Jenő

Dr. Irinyi István
ügyvéd, alelnök.
Bózaa Géza

ügyvezető-igazgató.
Molnár József gazgálkodó.
Móritz Ferencz hentes.
Oláh Géza kir. bírósági vht.
Róth Antal kereskedő.
Dr. Rózsa Mór orvos
Schwarcz Armin paszomántgyáros.
Steiner Manó gyógyszerész.
Székely Arthur magántisztviselő. 
Tóth Mihály mészáros, 
gyógyszerész.

A ki ezt meg nem figyeli, saját 
élete ellen vét !

JUts»' l se«- € «V1 «*■

mell-karamellák
3 fenyőfával.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
köhögés, rekedtség, katarhus, nyál- 

kásodás és gégehurut ellen.
* cinn közj. hit. bizonyítványuya 

vltiU igazolják, hogy megtartják 
a mitigórnek. Csomagja 20. és 40 
fillér. Debreczenben: Tóth Béla, Mi- 
halovits Jenő Muraközy L., örósz 
Nagy Ferencz, Ujfehértóu : Trón 

Gyula gyógyszerészeknél. ,

«w
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NEUBAUER JÁNOS
vaeso drony-osövet, exita-áru, ezabatiaímezott kocei-Olée, 

belét ée sodrony-kerítések gyára.
GEBREOZEN, KélmaSom-utcza 4-ik szám.

üzlethelyiség I Piaoe-utoza 12. as „Arany Bika1» szállodával esembeofc
, Gyártmányaimra számtalan aok kitün-
' tetést és elösmerést nyertem.

Készítek mindennemű sodronykeritést 
„ a legegyszerübtöl a legdíszesebbig. Fáczá- 

-Z nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítse t, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics <t- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökör! »a V 
kosarakat, szóval mindennemű drótmuvká.» 

V kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket a sa he 
^ dalmazott uganyos aczélsodronykocsiü1 é*. 

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
élűimül tartósság és czélszeröség tekintetében
Kívánatra képes árjegyzéket Ingyen ás bér mentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.
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legolcsóbb bevásárlási fortas

■ I
Sós-, írni- és Márt

üzletet nyitottam

Bittó Sándor
czég alatt Csapó utcza 38. szám

és ajánlom

rendk’Ylil o’csó árak mslleit
Divatos ruhaszövet és 
barohet, Férfi- és női 
fehérnemű, Téli alsó­
ruha Ágy és asztalte­
rítő, Paplan. ___—- 

Férfi- és női czipőimet! 1

Czégemre tessék ügyelni.

Tóth Gyula
Debreczen, Piacz-u 20-

Budweiszi- és honi gyártmányú porczel- 
lán, valamint Meidinger köpeny és öntött

vaskályhák, "‘5Ü
minden szerkezetű vas- és porczellán bur­

kolatú konyhák.
MiúUplicator höfejlesztő kályhabetétek.

Vadászfegyverek és felszerelések, 
revolverek, hüvelyek és töltények. Lőpor- 
áruda Újdonság ! Browning rendszerű 
ismétlőfegyver 190 minta.

Szén- és fakosarak, melegvédők, fürdő­
kádak, vasbutorok, gyermekszékek és 
kocsik, mosdőkészletek, fényezett konyha- 
felszerelések, gépmangorlók és facsarók 
gummi átvonattal.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

rm

Alkalmi vétel.
Egy 1 lóerejű Langen és Wnlf-féle

gázmotor
jelenleg üzemben, kifogástala­
nul kijavítva, jótállás mellett

olcsón eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

A legszebb ős leghasznosabb karácsonyi és újévi ajándék

egy Jó varró és hlmiőgép,
mely a legjobb minőségben szerezhető be.

Schweitzer Testvérek czég
varrógép- és kerékpár áruházában,

Decree?,ea, Píacz-u. 5ö. sz., a megysM?. mellett
A divatos mühimaéshen ingyenes oktatást 

adunk úgy helyben, mint vidéken. Gépjeink jósá­
gáért V) évi írásbeli szavatoltságot vállasunk. kiadások 
kedvező részletfizetésre is a legmérsékeltebb árak 
mellett.

>

A Debreczeni Köicsönös-Segélyzö-Egylet
mist szövetkezet, alapszabályai értelmében

1907. január 1-én a XXIV-ik óvtársulalol megnyitja
melyre a tagok már most felvétetnek. _

* (ffii JTMMBWITt 

A szövetkezet czólja, hogy tagjainak olcsó és a heti beflzetósekkel köny- 
nven törleszthetö kölcsönöket nyújtson, továbbá, hogy apró kőtelező betétek-

* SSÄÄ w lagia m. atll H,W MM Utopeoati«! 86.000

törzsbetélet^ fizetne ^ g millió boronái melyet tagjamteái kölceSnökben

helyeztük el válthatók az egylet üzleti helyiségében Kossuth-u.
II. .«ám a. (Zádor-ház), ahol a közelebbi fölvllágositások megadatna*.

Debreczen, 1906. november hóban. _ . . , - ,___ .
Fényért Zádor Lajos, Dr. Szántó Sámuel,

elnök. ,gazgaM-
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pr- Reztynt!
sérirkőtők, haskötők, hátegyenesitők, 
gummi görcsér harisnyák, nadrágtar­

tók vásárlásánál ne mulassza el
WÜ «3 Ib A EB flB SÉ EB. «I «» Wm

keztyü-, kötszer és orvosi müszertárát felkeresni

„ Debrecen, Fiae»ais 12, sz, (Stencinger-ház.) t

Dr. szász ADOLF jmmmmmiM

■
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medico mechanikai

Zander-gyógyintézete
Piacz-n. 59. Sfeiafold-ház. Földszint

Telefon 389 Telefon 389.
Zander-féle mechanikai gyógykezelés, 
Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél. 
Orvosi massage. — Tulhevitett száraz 
levegő fürdő. Villamozás. (Fardizálás és 

Galvanizálás.)

Hölgyek figyelmébe.

Krausz Gyula
Debreczen, Kossuth-u, 15.

Oebreezeo és vidéke is­
koláinak szállítója.
Karácsonyi kézimunkák r®ad- 
kivül ölesén kaphatók.

Mindennemű női kézimunka csik­
kek és ahhoz ssükséges kellékek a 
legnagyobb választékban raktáron 

tartatnak.
Jutányos Figyelmes

árak ! kiszolgálás !

az előkészületek
a legszebb, leghatalmasabb, legragyogóbb

karácsonyi kiállításra
ax általánosan ismert

DEZSŐ
előkelő ékszerüzletében,

Piacz-utcza 55., a Hungária mellett.

Karácsonyi és üjévi ajándékok nagy vásárja megkezdődött
Fisch Testvérek nagy áruházában

■T iZ.AJL.mm. / A   IS  KW .........................Főtér 40 sz. a Hungária káwéhézxaí ssemben.
VftÉyr«ime!H kiMKol^lsi
Franczia babák — - 13 kr. és feljebb
Szobabútor dobozban — 10
Faedények — — _ 7 ” ”
Orincdények — — _ ÍR ’ ” "
Porczellán étkező én evőké -zlet 2R
Katonaság fából gyalog és huszár 7

ólomból 
Trombiták — 
Puskák és kardok 
Dobok rézből 
Automobilok

8
7

12
15
20

V0U«t0k„ .T - - 20 kl' feljebb
önműködő —   30 .
vágánnyal — — 120 J

Fogútok szerszámozott lóval 15 ’ 'J
Gőzgépek 60. Laterna mégis il 80 I I ”

OIcmO sVi

Spórkonyhák — — _ jq
Zongorák — — _ 39
Vsságyek hálóval — — 30
Hintalovak — — _ y 49
Képes könyvek eltéphetetlen 15 
Koezka kiseko játék — 15

Koezka képes kirakó - 10 kr. és feljebb
Bichter-féle kőépitő— — 3B
Szerszámok — — _ ifi " "
Állatok dobozban — _ 10 ” "
Dominók fából — _ 7 * "
Dominók csontból SchachfigurákSO " "
Várak katonasággal — _ 60
Emlékkönyvek, plfisch kötést! 40 ’’
Levelező lap albumok — 26 ..
ténykép albumok — — 60
Baba kocsik - _ _ \ f’’t ”

.... Legújabb szórakoztató társas játékok a legszebb kivitelben.

Újdonságok 1 Kitűnd szerkezetű Kinematográphok (mozgó fényképek.) Gézgépek, Dohányzó és Selon
ófl még számtalan szebbnél szebb tárgyak nngy választékban a legolosébbtól a legfinomabb!«]

61W Kérjük a őségre figyelni, ast máé hasonló üzlettel össze nem tévesstent
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Kereskedők is Iparosok Hitelszövetkezete

Hajdú József
őri- és női-divat üzletét

deczember elején 
nyitja meg.

Piacz-u. 50. SL
Szentanna-n. sarok Sziicz-ház.

Caapó utcza 1. szám. Piacz-utoza 14. (sarok) Hajdú hás.
1907. január hő 1 ével kezdi meg működését. Minden óvtársulat 5 évre alakul.

Egy fektét 50 fill, mely hetenkint avagy himkint fizetendő.
W"JLélcft «.-«-ifccsE»: beüzetéseiket bérmentve postai befi­

zetési lapok utján teljesíthetik.
«‘«lel ««zé aa>a* 430 kik 3170

törzsbetétet jegyeztek, a mi évi 82,420 korona vagyis 412,100 korona befi­
zetésnek felel meg, egy óvtársulat tartamára.

H l DB • örísíbetél (50 fillér,—25^ kr.) után
XOO kovona köloiaöm. velaető A«tE.s 
jrr» m*!~M J7- «1» SS ftllér Pmím. ZfM-v'Btu
ä JLas. Tehát külön kamat nem fizetendő.

Betétkönyvek a mai naptól kezdve 9—11 ig délután pedig 3—5-ig 
intézetünk helyiségében a jelentkezők részére kiadatnak.

Dr. Szőllős Dezső, Kozma László, Thieszen Arthur,
jogtanácsos. elnök. ügyv. igazgató.

legnyilt! ÜJ iparvállalat.

Prindelmaier Lőrincz
érezfényező és mázoló műhelye

DEBBECZEF, Póterfla u 1. sdm.
Speeiálista fürdőszoba bérén 

dezések és vasbutorok, legdivato­
sabb színekre való fényezésében 
és kerékpár zomónezozásában.

Uj és használt bútorok bár­
minő fa és márvány utánzással és 
díszítéssel úgyszintén függő luszte- 
rek, lámpák stb. aranyozását készíti.
Épület, portál- és üzletberendezések 

bárminő kivitelben ~

HAZAI IPAR.
Jő férfi ruhákat mérték szerint

a legolcsóbban készít

QríinfeÜd Mdolf é.Tsa
DEBRECENBEN, (a kisfempiom mellett.)
Ugyanott saját készitméayü legjobb kész

Férfi-, fiú- és gyermek ruhák
nagy választékban kaphatók.

Budapesti Koronái áruház
DEBRECZEN, Piaeat-u. 7. aa. Vecsey palota.

Franozla
öltözött baba

50 fillér

Zongora
60. fillér.

Emlék- vagy levele­
zőlap album plüss 

kötésben 
80 fillér.

Terrakotta vagy fára 
festett faldtsz cso­

daszép 
50 fillér.

Todomásni adja hogy a

Karácsonyi kiállítás
e hó 5-én megnyílté

Meoteiitttiielö vásárlási ypmt fii Meotefcintlietö
50 filléres külön osxtáiy.

Bemek ajándékok csodaolcsón

1 korona

Hegedű
50 fillér. 1

50 űrb csontpapir
díszes dobozban

50 fillér.

■ebe
dutor berendezés

csodaszép
50 fillér

Asztali

dohány készlet
teljesen fölszereire

1 korona.

Gyermekjáték, majolika, Cbinaeznst dísztárgyak, Szob­
rok, dohányzók, nóikézitáskák, pénz- és szivartárczák.

3 oldala letör
szépen festve 

50 fillér.

|,eH Mindenki a legcsekélyebb vásárlás- |miufln If öltingyen Köp« nál egy csoda szép ajándéktárgyat. Iliy|föll AC*|l
j Kávésíészlet

1
Mosdókészlet

majolikából 
esodaszép festéssel

1 korona.

100 drb legfinomabb

levélpapír
csodaszép díszes dobozban

1 korona.

majolika vagy porczelláu 
remekszép égetett festéssel

50 fillér.

Motorkocsi
önműködő 

50 fillér

Hintaló
2 korona.

■■'KV'-,;* 3|i

r-'-A
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ig II

.

*;r ü

Mi
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lányok, lányok, lányok részére
elegáns téli felöltők és Costümők

X mm BBB SB- BB BB MM •
es. és kar. udvari szállító

férfi-, fiú- és leányka gyermek-ruha áruházában beszerezhetők,
Piaez'Utcsa 51, a fttpostáwal szemben.

i*3ü
er B öltő es hi

Telefon hívó 481. Telefon hivó 481.

Akar olcsón és jól vásárolni?
ékszert-, órát-, lánczot-, vagy
egyétó arany- és ezüslnemiit?
üteretsse fel okvetlen

ándor
órás- és ékszerész

rendkívül szolid üzletét
DEBRECZEN, Fiacz-utcza 24. sz. alatt.

liyewatett Heffwann és ICrooevik küeyvnyowdájáka.* Bohr a eezen,f#|»eetév»l szónkén.

11-.


